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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

Budapest IV, megyeháztér 9, sz,
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:
‘Budapest IV. ynegyehá\tér 9. s*. 

Vodianer F. nyomdájában.

Budapest, május 15.
Nehéz felelősség nyomja a kormányfér- 

jjjjjjt és menekülni igyekeznek. Hogyan hami­
sítják meg a tényeket és fogalmakat, melyekre 
\y nappal előbb ők hivatkoztak a legnagyobb 
szájjal! Hogyan változtatják mentséggé mind­
azt! mit ő tőlök mint vádat tanult ismerni a 
nemzet! Hogyan forgatják föl a dolgok össze­
függését, melyet épen ők teremtettek és vitat­
ják el, hogy nem ok az ok, melyből Ők kiindul­
tak. nem következmény a következmény, mely­
re ők eljutottak.

Mindent a szükségességgel akarnak 
magyarázni, mely előtt a legerősebb akaratnak 
is, egyesnek úgy mint nemzetnek meg kell ha­
jolnia! Bevallják, hogy az egyesség, melyre 
léptek, lényegesen megkárosítja a nemzeti ér­
dekeket, de azt hiszik, hogy nem tehettek más­
kép. Tisza Kálmán siránkozni tud rajta, hogy 
oly nagy és fájdalmas áldozatokkal lép élénkbe, 
de lelkiismerete megnyugtatja, hogy az áldoza­
tok árán sokkal nagyobb veszedelmekből men­
tett ki bennünket. A kormány megtagadta a 
kötelezettséget, melyet a nemzetnek legválsá­
gosabb pillanataiban vállalt, de csak azért, — 
hogy a nemzetnek tegye a legnagyobb szolgá­
latot. Mert kormányunk dicső férfiai minden­
kép a nemzetet mentik meg. Felfogadták, hogy 
orvosolni fogják Ausztria irányában minden sé­
relmünket, mert nekik a nemzetet kell meg­
menteniük. Csúfosan engedtek Ausztria köve­
teléseinek, nagyobbitották és fokozták korábbi 
sérelmeinket ismét, mert a nemzetet kell meg­
menteniük. Sőt ők most nagyobbak és dicsőb­
bek, mintha az ünnepélyesen vállalt feladatot 
sikerrel teljesítették volna. Ők áldozatul hoz­
ták mindazt, mi személyes érdeküknek kedvez­
hetett : a hirt, a népszerűséget, a sikert. így lesz 
honfiúi erénynyé, hogy az egész nemzet kár- 
hoztatását idézték fel; nagysággá, hogy mint 
államférfiak oly tökéletes bukást szenvedtek; 
örök dicsőséggé, hogy a szégyent készséggel 
elfogadták.

A szükségesség, a dolgoknak kényszerű 
ereje nem ment ki őket legkevésbbé sem. — 
Nem, még akkor sem, ha ez a szükségesség 
valóban oly nagy mértékben létezett is, hogy 
alóla, senki más, a ki államférfiu és hazáját 
szereti, nem vonhatta volna ki magát. Reájok 
nézve nem képez semmi könnyebbülést, mégha 
az utolsó jottáig igazat mondaná Jókai, hogy 
szivükben bevallják az egyesség elkerülhetlen- 
ségét, a kik azt a leghevesebben megtámad­
ják. Mert ez a kormány épen a legnagyobb 
felelősséget bírná abban, hogy a nemzetet egy 
szerencsétlen végzetességbe sodorta, hol már 
csak az öngyilkosság szabadsága maradt fen 
számára.

A mit ma szükségességnek neveznek, az 
a kormánynak saját müve. Mi nem ismerjük 
el ezt a szükségszerűséget a legroszabb esetben 
sem, és ha a legfenyegetőbb válságok kapuja 
tárulna is fel előttünk. De azt habozás nélkül 
meg lehet engednünk, hogy minden kormány, 
mely most a Tisza-kabinet után következnék,

diáiban, az nem ismerte Tisza Kálmánt, de is­
merte az embereket. Ne fogjon senki reánk 
naiv képzeteket, nem is szándékunk dajkame­
sékkel rémíteni közönségünket. Nem gondolja 
senki közülünk, hogy Tisza Kálmán aláírta a 
bécsi ügyességet, mert hirtelen egy éjjel elha­
tározta, hogy gonoszul elárulja a hazát. Meg­
írtuk már, hogy az emberek gonosz indulata 
nem akkor a legnagyobb a mikor romboló kiha­
tásuk és az okozott kár leginkább jut kifeje­
zésre. A mit Tisza Kálmán ma tesz, előttünk 
teljesen megtalálja magyarázatát mindabban, 
mi előbb a taktikában, utóbb a fusióban politi­
kát, erkölcsöt államférfim hivatást alkotott. Ezt 
a szükségességet tökéletesen megengedjük; 
mindig állítottuk is, mikor a dolgok folyamát 
és az események következését előre megjósol­
tuk. Kezdettől fogva jobban láttuk, hova fog 
szükségszerűen vezetni Tisza Kálmán eljárása, 
mint azt ő maga valaha bevallotta magának. Ő 
hihette, hogy a választott utón el fogja érni a 
czélt, s hitében a nemzet könnyelműsége része­
gítő tápot talált, mi meg voltunk győződve, 
hogy csak folytonosan újabb és csúfosabb meg- 
hazudtolásokhoz fog jutni. Bárki mondaná is 
most a megteremtett helyzettel szemben, hogy 
nem tehet máskép, mint meghajolni Bécs 
előtt, eljárását akár helyeselnők, akár nem, 
mindenesetre csak politikai bírálatnak volna 
helye. De ha Tisza Kálmán mondja ezt, egye­
dül a rósz elvének fokozását, a bűn logikai be­
fejezését látjuk nyilvánulni benne.

A keserű tapasztalásokon okult nemzet 
Ítélhet. A felelősség a lehető legnagyobb és 
legteljesebb. Nem enyhíthet semmit rajta, hogy 
a kormány korábbi bűnei által mindent elkö­
vetett, a mivel saját helyzetét súlyosabbá 
tette. Nem szolgálhat mentségül az a nemezis, 
mely a csalásnak rendszerét mindig odavezeti, 
hogy utóvégre önmagát megcsalja. És ha meg­
hozzák a romlás teljességét; ha megjön a 
próba, hol látni fogjuk, hogy Magyarország 
alkotmánya, joga és egész létezése vagy puszta 
szó, vagy csak iszonyú halál küzdelem — 
Tisza Kálmán kormányzatán rajta lesz a fele­
lősség minden alakban, melyben azt akár a 
jelenkornak, akár az utókornak csak számon 
kérnie lehet, és ki lesz érdemelve minden 
büntetés, mely a felelősség érvényesítésében 
esetleg személyét is, s mindenesetre emlékét 
terhelheti. Mégis lehetne jegyezni a hatalom 
birtokában, hogy a hol a romlás mértéke a 
legnagyobb, ott leggyorsabban támadnak fel a 
boszuló visszahatások. Épen oly államférfiak­
kal szemben, kik a kétségbeesés szélére hajt­
ják a nemzetet, gyakran azok a kortársak, 
kik szenvedtek és boszut esküdtek, nem kés­
nek el az igazságszolgáltatással. Az a felelős­
ség, ma üres szó ott is, hol azt a törvény hang­
súlyozza. — Holnap már iszonyú értelmet 
nyerhet, mely semmi törvényben nem találja 
korlátját.

A mikor nem volt oly törvény, melynek 
értelmében az angol nemzet Strafford lordnak 
nemzetellenes vétkeit kellő büntetésben része-

derék szerkesztőjét választották meg. E gyűlésen 
elhatározták, hogy közöltessék Kassa vá­
ros képviselőjével a polgárok azon 
határozott kívánsága, miszerint sza­
vazatával az országgyűlésen a külön 
vámterület és függetlennemzeti jegy­
bank mellett foglaljon állást.

E határozat oly világos, oly érthető, hogy 
J u h á s z ur előtt két ut áll: vagy elfogadni 
vagy lemondani. Amaz a kötelesség, ez a be­
csület dolga.

Debreczenben Tisza Kálmán fullajtárai Mol­
nár György és Kiss Lajos a pártbizottság „népes 
ülésén“, igyekeztek rádisputálni embereiket az 
egyezménynek szépséges voltáról. Körülbelől igy 
szól a kormánypárt lapjainak beküldött egyforma 
szövegezésű távirat. De többet aztán nem is mond. 
Pedig a világ nagyon kiváncsi, hogy K. Tóth Mi­
hály ur „Messiását“ minő köntösben mutatták be a 
csatlósok, mióta antikrisztusi gonoszsággal műkö­
dött közre hazájának megrontására.

Hogy nem valami kedves fogadtatásra találtak 
a hírhedt bihari mamelukok és uszályhordozók, 
arról a „Debreczen“ következő előleges értesítése 
is kellő képet nyújt:

„Pénteken, a babonások szerencsétlen napján 
— s nem mint jeleztük szombaton — csakugyan le­
érkeztek Budapestről a debreczeni képviselők, Mol­
nár György és Kiss Lajos urak. Egy bérkocsi meg­
érkeztük után kis vártatva, egy ismeretlen egyénnel 
szokatlan gyorsasággal nyargalt házról-házra. Ter­
mészetes, hogy sokak előtt feltűnt az eset, s addig 
nem is nyughattak meg, mig ki nem derítették, mi­
szerint a Kiss Lajos képviselő ur házánál egy kis 
magántermészetű összejövetel rögtönöztetett, melyen 
10 egyén jelent meg a szabadelvű pártból. Ha a 
városszerte elterjedt hírnek hitelt lehet adni, arról 
beszélgettek, hogy a mai napon, azaz szombaton 
délután tartandó pártbizottsági ülésben, a kormány 
részére bizalomszavazás keresztülvitelét kíséreljék 
meg. Ha igaz, ezen indítványra a 10-ekből két tag 
a pártbóli kilépését jelezte, s mint halljuk, a mai 
ülésben, ha az időszerűtlen bizalom kicsikarásáról 
lenne szó, sokan fognak a pártból kilépni. A párt- 
bizottság tagjaihoz meghívók küldettek szét.“

Hanem furcsa biz az, hogy ez urak a pártbi­
zottság zárt ajtóinak vékája alá dugják ügyöket s 
nincs merszök egyenesen a nép elé terjeszteni. 
Már ez eljárásukról megismerheti embereit a vá­
lasztó polgárság józan és független része. Mert 
ez eljárás által oly vak és tudatlan tömegnek akar­
ják tekinteni ez urak, hogy elég megnyerniök né­
hány szájasabb és hatalmasabb egyént, s velők és 
általuk a város parancsszavukra áll. Most az egy­
szer azonban eltévesztik számításaikat. Debreczen 
városának értelmes és tősgyökeres magyar polgár­
sága nem fogja adni beleegyezését hazájának el­
vesztéséhez. Nem! még azok sem, a kik jóhiszemüleg 
csatlakoztak a fusióhoz és mentek eddig Tisza után.

sokkal több joggal hivatkozhatnék a helyzet- sithette volna, az angol parlament alkotott post
nek kényszerítő hatalmára; az a felelősség­
nek legnagyobb részét átháríthatná arra, a mi 
a korábbi kormánynak „honmentő“ tevékeny­
ségéből, a pártok fusionalis öngyilkolásából s 
a politikai életnek teljes elaljasulásából szár­
mazott.

A mi mindenki másnak mentségül szol­
gálhat, az épen a Tisza-kabinet büuterhét sú­
ly osbit ja. Tisza Kálmán rovására kellene jutni, 
hogy az ő gyászos működése után, a jóvátétel 
és kibontakozás még mennyiben lehetséges. — 
Öiökös bűnét épen az a lapidaris Ítélet fejezné 
ki a történelemnek egyik fekete lapján, hogy 
az ellenzéki vezérnek „taktikájával“, a kor­
mány vezérének ámításával, az általános er- 
kőlcstelenités betetezősével a politikai gondol­
kozás tökéletes megsemmisítésével s az ország 
értelmi és erkölcsi erőinek egy kártyára helye­
zésével — nemcsak önmaga rántotta kikerül­
heti énül a nemzetet romlásának mélyebb lejtő­
jére, de telhetőén lehetetlenné tette azt is, hogy

facto kivételes törvényt, melyre vérpadon szer­
zett bünhödést a bűnnek. Azoknak, kik az ily 
törvény alkotását helytelennek nyilvánították, 
mert nem tartalmazna semmi tanúságot és 
intelmet a jövőre nézve, remekül azt feleli 
Macaulay egyik legjelesebb értekezésében, hogy 
van benne tanúság oly államférfiak részére, 
kik nem szegtek meg ugyan semmi 
törvényt, de felhasználták a tör­
vény minden formáit, hogy hazáju­
kat romlásba döntsék és polgár­
társaik szabadságát megsemmisít­
sék. Megtanulhatják az olyan miniszterek, a 
kiknek szolgalelkek hódolata önti a törvény 
formai szentesítését s a kik minden bűn és me­
rényletre bírják az „alkotmányos“ többséget, 
hogy jöhet oly nap is, hol reájuk nézve sem áll 
meg az igazságszolgáltatás és a személyes fele­
lősség. Teljességgel nem kívánjuk az ily nap 
megérkeztét. Nincsenek semmi jakobinus hajla­
maink és szerencsétlenségnek tartjuk az oly

utána bárki sikeres segítséget nyújtson a kor- időket, melyek kíséretében hasonló események
inányzata teremtette veszedelem ellen. Es ő 
mondja el reszkető híveinek, hogy örülni fog 
ha utána mások jobban hajtják végre a lételünk 
feletti alkuvást! Nem hangzik-e az, úgy mintha 
Mephisto hívná ki az ég haragját? Más az a 
kérdés, hogy mi történt volna akkor, ha el­
marad mindaz, mi Tisza Kálmán messianismusa 
gyanánt lesz megörökítve. Más, hogy mit tehet­
nének ma, a kik Tisza Kálmán helyébe jutná­
nak. Az álmessiásság annyi maradandó kárt 
okozott az ország politikai erejében, annyi 
nehezen bitörülhető folttal rontotta meg a 
nemzet erkölcsi életét, hogy a teljes jóvátétel 
már külön, egy égtől rendelt messiást tenne 
szükségessé.

Szükségesség van Tisza Kálmán tetteiben. 
De nem az a szükségesség, mely a külső viszo­
nyok elutasitbatlan követelményeiben jelentke­
zik s melynek számbavétele alkotja az első 
államférfim kötelességet. Belső szükségessé

járnak. Vajha a mai nagy veszedelmekből és a 
kormányférfiak vétkei daczára a nemzet csak 
oly boldogabb állapotokhoz jutna, hol feled­
het minden elkövetett vétket és korlátlanul 
gyakorolhatja a nagylelkűséget és bocsánat­
adást ! Mezei Ernő.

Kassán rósz vért szült, hogy Juhász Mihály 
nevét, kit általában a függetlenebb, értelmesebb és 
önérzetesebb képviselők egyike gyanánt szerettek 
tekinteni maguk a „szabadelvű“ párt tagjai is, nem 
találták fel azon névsorban, mely a „nem“-mel sza­
vazók és kilépők neveit hozta. Nagy volt e miatt a 
boszankodás párt különbség nélkül a hazafias ér­
zelmű város minden j óravaló eleme közt. Össze is 
hittak rögtön május 14-ére egy értekezletet, hogy 
tudtára adják Juhász Mihály urnák, mit várnak 
tőle a választók, ha megbízó levelének a közvéle­
mény óhajtásainak megfelelőleg és becsületes em­
ber módjára akar parlamenti súlyt adni. Az érte- 

»L^m'eTv“ alamra a tragikai jellemeknek s mely 1 kéziét, mint a távirat jelezi, nagyon népes volt. El- 
* ’ hLoinek következményeit szenvedi Végig, 1 nökül F ran esek Józsefet, jegyzőkül Deil Jenő
v a törvényt, meiy a ti szükségesség- I urat, és Timkó Józsefet pártunk ügyesen szer­
eknek mozgató kereke, Shakespeare tragoe- kosztéit lapjának az „Abauj-Kassai Közlönyének

Az irodalmi Judás.
Soha embert nem teremtett a föld, ki szavá­

val, egyéniségével oly rut játékot űzzön, mint Cser- 
nátony Lajos, ki már annyira sem becsüli magát 
Tisza Kálmán szolgálatában, a mennyire minden 
kissé rátartósabb liberiás cseléd szokta, midőn tel­
jes joggal tagadja meg a „Kammerdiener“, hogy 
ura akár négykézláb járásban mustrálja, akár ru­
haporolás helyett a birkaólat tisztogattassa vele. 
Csernátony Lajosból azonban kiveszett az egyéni 
önbecsülés legpiczikébb paránya is, kész minden 
szolgálatra a majomgrimaszoktól a medvebődületig, 
a kötélbukfenczektől a nyájőr ordasi vakkantgatá- 
sáig; ha kell inas, ha kell kapás, ha kell udvari 
bolond.

A cynismus bölcsétől kérdezték, hogy melyik 
a legveszedelmesebb állat? „A házi állatok közt a 
hízelkedő, a vad állatok közt a rágalmazó, “ — fe­
lelt Diogenes és ezzel hü jellemportrait-ját adta szá­
zadokkal ezelőtt oly embernek, ki egy személyben 
a házi és vad állat tulajdonságait egyesíti magában 
politikai életének a legundokabb hitványságig alá- 
szállott jelenségeiben.

Soha ember ocsmányabb szerepben nem szol­
gálta gazdáját, mint ez a „hízelkedő és rágalmazó“ 
gonosz csont. Annyira nem ad magára semmit, 
bógy nem is tud szégyelleni, s nincs oly kiküldetés 
és megbízás, melyet el nem vállalna.

Mikor még „A helyzethez“ volt szava, kije­
lenté, hogy „nem lehet Magyarországon értelmes 
ember és becsületes politikus, aki ne volna kényte­
len belátni és elismerni, hogy a szabadelvű két nagy 
párt egyesülése nélkül a legutóbbi tárgyalások ered­
ménye sokkal r o s z a b b lett volna hazánkra a 
mostaninál. „Logikailag az folyt volna e kijelentés­
ből, hogy Csernátony ur, ki a megkötött kiegyezést 
a lehető „legjobb, képesebb, erőteljesebb és önzetle­
nebb“ kormány részéről más kormányok által ne^ 
talán megkötendőknél kedvezőbbnek tartja, rá 
is fog szavazni. Annál inkább,hihette volna ezt min­
den belátó okos ember, mert Csernátony dühe fék­
telenségének legszélesebb kitöréseivel igyekezett 
agglegény! tollával megmarni, ki nem eskü 
szik meg szentül, hogy a Tisza kabinetnél „jobb 
erőteljesebb és önzetlenebb“ nincs, nem volt, nem 
lesz, mióta a világ fenáll, s mig világ lesz.

Az ő czigánylelke példa kedvéért azonnal meg 
is kezdte az esküvést tajtékos átkozódás közben 
egész odáig, aliol lapjának nyilvánosságra szánt, de 
kevésre becsűit sorai között verte bélpoklos mellét 
h°gy „mérget vehet rá“ a „Pesti Napló“ miszerint 
a párt megbomlani nem fog.

így és ehez hasonlókkal firkantgatta tele a ha 
zudozások és ellenmondások rósz hitelén tengődő s

a leplezetlen politikai aljasság „Sauwirth“-ságával 
publikumot fogdosó közlönyt, hogy maga mindazt 
megfordítva tegye, a mire Belzebub álnokságával 
esküdözött. Szavazott „nem“-mel és kilépett a párt­
ból, de azért Catilina „értelmes és becsületes politi­
kus“, Csernátony pedig leheli a mérget, mint az 
Aeneis hydrája, csakhogy elnyelni ne kellessen.

Önküzdelemmel járt, hogy újra foglalkozzunk 
a romlottság e szemenszedett specialitásával, kinek 
társasága ésj cselekedetei egymagukban jellemzik 
Tisza Kálmánt, mert bizonyságot tesznek, hogy esz­
közeiben a leggyülöletesebbj és legocsmányabb szol­
gálatokra is mindenkor kész eszközt választotta ki. 
Lehet ennélfogva képzelni, hogy sok önmegtaga­
dásba kerül az efféle irodalmi bérescseléd rakon- 
czátlanságaival szembeszállni; de utóvégre is a 
hirlapii'ói kötelességérzet nem válogathat a finnyás 
és durva helyzetek közt tetszése szerint, hanem 
akarva, nem akarva fői kell vennie úgy a keztyüt, 
valamint a csárdabeli legénykedés kurjantásait. A 
helyzet itt az ur, hol ha Umbro pap csodaszerével 
nem bir a toll, hogy „álomba ringassa a viperafajt“, 
hát a vasbélyegzőt veszi elő: kimutatni a helyet, 
mely e fajta társadalommételyezőket és politikát 
rontókat megilleti.

Foglalkoznunk kell Csernátonyval, bármeny­
nyire roszul esik is, különösen két okból: először 
ferenezvárosi szereplésének házi állatiaskodása, 
másodszor „Ellenőr“-beli vad állatiaskodása, vagyis 
a diogenesi „hízelkedő és rágalmazó“ kettős elját­
szása miatt.

Sokkal szembetűnőbbek tisztességtelen és jel- 
lemtelen nuance-ai e kettős szereplésnek, hogysem 
cimeritő és élesen elkülönítő megjegyzések kíséreté­
ben kellene feltálalni ama országos közönségnek, 
mely előtt Csernátony ur annyi hitelt sem élvez 
többé, mint a szájaskodó Falstaff, vagy falun házaló 
gyűrűs. Elütő szavazata és a körből való kilépése 
nem is azért keltett feltűnést, mintha komolynak 
vagy őszintének tartotta volna bárki akár sa­
ját, akár az ellenfél táborában, inkább boszankodó 
cérdezősködés természetével birt az ámuló közön­
ség megdöbbenéso. „Miben töri fejét már újra ez 
udvari bohócz ?“ — ez volt értelme a feltűnés hara 
gos és comicus színezetű discursusának. Tegnap 
aztán felelt saját maga rá, még pedig oly módon, 
rogy most utólagosan még a megjelentek túlnyomó 
része is csodálja phlegmáját, a miért ki nem fü­
tyülte e jó intrikust, de ügyetlen színészt.

Mert hát orrszarvú vastagságnyi arezbőr kell 
hozzá kétségtelenül, hogy ugyanazon ember, ki 
előtte való nap gazdája érdekében megírta: „Ebből 
önként következvén a becsületbeli kötelezett­
ség, hogy az őszszel benyújtandó törvényjavas- 
atokat nem lógja ellenezni senki azok közül, kik 
mosta pártértekezleten, a kormány által kimuta­
tott egyezkedési alapok helyeslésére szavaz­
nak;“ ugyanez az ember, kire viszont a „nem“-mel 
való szavazásnak az egyezséget helytelenítő ténye 
sokkal indokoltabb és jogosultabb szempontból hárí­
totta a becsületb éli kötelezettséget, hogy elle­
nezni fogja Tisza ur javaslatait őszszel is: most 
vasárnap nem átallotta szemérmetlenül bevallani a 
világ előtt, hogy ő maga részéről a becsületre nem 
ad semmit. Azért-e ne, mert „a hol nincs, ott ne 
keress“, avagy más [valamiért, ki tudná megmon­
dani, elég az, hogy beszélt következőleg: „Kijelen­
tem, hogy ámbár a dolgok m a i állásában s azon 
oknál fogva, melyet előadtam, a k o r m á n|y e 1- 
járása ellen szavaztam és a sza­
badelvű párt köréből kilépni kötelességemnek 
tartottam: egyátalában semmi Ígéretet nem 
teszek, hogyha hazánk viszonyai netalán meg­
változnának, őszszel, télen, a mikor az ügyek tár­
gyalás alá kerülnek, nem fogok-e másképen ha­
tár ózni szavazatomat illetőleg.“

Na már ide azzal az emberrel, bármifél szőrű 
és észficzamu csoda válfajhoz tartozzék is, a ki egy 
fagaras ára értéket helyez a máról holnapra őrüle­
te s becstelenséggel hazudozó ember szavára ? Lehe­
tetlen, hogy akadjon lélek, mihelyt tízezerszeresen 
nagyitó górcső vön keresztül parány alakjában, ész­
revehető becsületérzet lakozik is szivében, a ki a 
sziliét, jellemét, szavát, mérges férgek szaporaságá- 
val cserélgető politikusra hederitsen valamit. Pedig 
volna még sok mondani való arról az eljárásról, 
melyet az utóbbi időkben tricoche-cacoletti rohamos 
szerep- és jellem-cserével fölvett az „Ellenőr“ csú­
fos hírre vergődött szerkesztője. Elég azonban kife­
jezést adni azon általános nézetnek, hogy legújabb 
magatartását a Tisza Kálmánnak kéz alatt teendő 
szolgálatokkal magyarázgatják. S annyi bizonyos, 
hogy mostani szerepének semmi egyéb czélja nincs, 
mint a rémet és nyájőrt játszani: ijeszteni és szag- 
lálódni a kilépettek körül. Mintha bizony ezen fér­
fiaknak értelmisége és akarat ereje ki nem nőtt 
volna az afféle fogások hathatóssága alól.

És ezzel végeztünk volna utálatos föllépé­
sének szörnymaskarádéival, ha torzkövetkezetlensé­
geiben idáig nem ragaszkodik, hogy ő „a personal 
unió“ barátja és Jézus Krisztus mellett szájára 
veszi Garibaldi nevét. Judás is homlokon csókolta a 
megváltót, Csernátony sem árulhatta volna el job­
ban Garibaldit, minthogy ajkára veszi nevét, mely 
tisztességesebb bánásmódra méltó minden esetre az 
oly emberénél, ki barátja egy elvnek, a personal 
uniónak, de ugyan akkor megtagadja és elárulja a 
külön vámterületet, mely szerinte is egyenest a nagy 
czélhoz vezet.

Ilyen ez ember minden mozdulatában. Gyalá­
zat fakad száján, akkor is, mikor nagyot akar mon­
dani. Hazugsággal mosakodik feketére, mint egy

koromban meglientergetett szerecsen, és rágalommal 
táplálkozik, mint az élők vérét szívó vampyr. Már 
neki ez a mestersége. Innen ered lapjában a félig- 
meddig, de kiszámitott rósz akarattal odavetett bir. 
Mocsáry Lajos és Simonyi Ernő „Flankenbewe- 
gung“-járól, „melynek — ármányos pletykálkodása 
szerint — útját már rég egyengeti a szélső baloldal 
egyik töredéke“. Azaz, hogy egyengetné, ha akadna 
oly oktondi fráter széles ez ország „szélső baloldali-1 
egyénei közül, a ki kész volna Tisza szárazmalmá­
nak megállott kerekeit hajtani. Hanem hát ily bo­
lond nem akad pártunkban; s igy jó lesz lemonda­
nia egyszersmindenkorra a kárörömről, melynek 
karjaiba Ígéri vetni babotázó kedvét, midőn elvete­
mült czélzatokkal ama gonosz gyanúsítás a szélró­
zsának bocsátja.

Már tegnap szándékoztunk e részben rendre- 
utasitani pletykagyártó kofálkodását, ha egyálta­
lán érdemelne Csernátony ur bármily szava oly 
figyelmet, melyre rögtön felelni kell. Kivált, ha a 
gyanúsítás egy czélját tévesztett fusio, egy bukó­
félben levő pottentata üres mintázatát állítja fel 
oly veremül, melybe Mocsáry és Simonyi eszét be - 
szédítve látni, mikor veremben ott kínlódik az elv­
feladás kutvedrén leereszkedő rókakompánia re­
ménytelenül és haldokló félben, mig nem akad egy 
jámbor kecske, kit a másik vederrel lecsalliat, hogy 
maga ugyan akkor a szabadba emelkedhessék 
fogdájából. Hát ha ily kecskét keres a rókakoma, 
keressen másutt, mert itt ugyan nem talál fiányit 
sem azokból az együgyű mekegő jószágokból, kik 
azt a szabaditó bukfenczet megtegyék feléjük. Ez 
az egy párt van, mely le nem zárta magát s nagy 
czélokkal, kitartó törekvést, szívós következetessé­
get, jellemerős becsületességet tauusit. Meghisz- 
szük, hogy a ragadozó, és ravaszkodó társaság er­
kölcsileg és politikailag megbukott emberei szeret- 
néney gúnyos és csufondároskodó po sitió tói végig­
nézni hasonló jelenetet, csakogy a parlamentaris- 
musra és a szereplő egyéniségekre végzetes kimene­
telű ilyféle színjátékhoz nem fognak embert innen 
kötéllel sem.

„Ha lenne gyáva köztünk, ka volna szökevény,
Féltében ki visszairanna vizen át,
Hadd leljen e habok közt gyalázatos halált.“
A „Niebelung“ ez éneksorát valljuk mi, s nem 

kívánkozunk abba a halálba, melyet önök számára 
a nemzet meggyaláztatásukból készít. Ha politiká­
jukkal megteremtették maguk körül a gyalázat hab­
jait, legyenek készen, hogy fejőkre zúdítsa a köz­
vélemény ; de ebben aztán hiába osztanák meg sor­
sukat a tisztességes politika férfiaival: az egészen 
és egyedül vezéregyéniségeiket illeti.

Verhovay Gyula.

A közigazgatási bizottság tegnap d. 
e. 11 órakor tartott ülésében tárgyalván, terjedel­
mesebb általános vita után elfogadta a kisebb vá­
rosok törvényhatósági hatáskörének megszünteté­
séről szóló törvényjavaslatot; utasítván Gullner 
Gyula előadót, hogy a jelentést a ház hétfői ülésé­
ben nyújtsa be.

Felhívás Lovász Miklós Szin vá- 
lasztókerület képviselőjéhez.

Miután képviselő ur 1875. nyárelő 25-én 
kelt és választóihoz intézett nyilatkozatának l-ő 
pontjában azt mondja, „az állam nyomasztó pénz­
ügyeinek rendezése érdekében, minden módot, mely 
abban az egyensúly mielőbbi helyre állítására 
irányul, pártolni fog“, továbbá 3-ik pontjában „ha 
a határvám vagy is harminczad rendezését oly mó­
don keresztül vinni nem sikerül; miként hazánk 
nyers terményének előnyös kivitele, iparunk aka­
dálytalan fejlődhetése, a kereskedelmünk haszon­
hajtó üzlete, valamint a behozandó árúk utáni 
fogyasztási adónak a birodalom két része között 
igazságos megosztása biztosítva legyen; készebbek 
leszünk hazánk határán külön vámvonal felállítását 
pártolni.“ — Miután képviselő ur a szabadelvű párt 
e hó 9-én tartott értekezleteiben részt vett, de saj­
nos azon t. tagok nevei között, — nem volt ol­
vasható, kik el nem fogadták a Tisza Kálmán kor­
mánya által aláirt, szégyen teljes, és a koldusbotot 
az ország kezeibe kényszerítő egyességet; felhív­
juk, legyen szives eljárását indokolni, miképen ké­
pes jelen hallgatását össze egyeztetni, választóihoz 
intézett nyilatkozatával, hogy annak alapján, a 
kerület becsülete érdekében a szükséges lépéseket 
meglehessük. — Több Szin kerületi választó.

Az Olaszország és Ausztria s Magyarország 
között fenálló kereskedelmi szerződés egy bécsi je­
lentés szerint, tekintettel a Magyarország és Ausz­
tria közt folyó alkudozások befejezetlen voltára, 
1877 jul. 1-éig megbosszabittatott.

A közös költségvetés.
A delegátiók elébe terjesztendő közös költség­

vetési előirányzatból, melynek füzeteit ma délben 
kaptuk meg, közöljük a következő summarius téte­
leket :

Szükséglet.
1. Külügy minisztérium: rendes 4,299,180 fo­

rint, rendkívüli 38,800; összesen 4,337,980 ft.
2. Hadügyminisztérium: rendes (szárazföldi 

és teng. hadsereg) 99.997,963 forint, rendkívüli 
13.607,711 forint; összesen 113.605,674 forint.

3. Közös pénzügyminiszt.: rendes 1,854,564 
frt, rendkiv. 1050 frt; összesen 1,855,614 frt.

4. Számvevőszék: rendes 129,670 frt.
Az összes szükséglet tesz: rendes 106 

mii. 281,377 frt, rendkiv. 13,647,561 irtot; össze­
sen 119,928,938 frt. Ebből levonva a fedezetet, 
mely tesz 5,679,730 irtot, marad netto szükséglet, 
rendes 100,601,647 frt, rendkiv. 13,647 ezer 561 frt* 
összesen 114,249,208 frt-
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Vá mj 5 ved el em előirányoztatik a 
birodalmi tanácsban képviselt ki­
rályságok és országokat illetőleg 17,847,000 írt 

A magyar korona országaira 2,602,000 „
összesen 20,449,000 írt

Levonva a kezelési költségátalányt, a biroda­
lom mindkét felében 1,850,000 frt összeggel marad 
fölösleg 18,589,000 frt.

Ebből lenonva az osztrák birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országok fogyasztási adó 
restutiőját 6,500.000 forintnyi összegben és a ma­
gyar korona tartományaiét 1.000,000 forinttal; ösz- 
sen 7,500.000 frtot; marad tiszta vámjövedelmi 
fölösleg: 11,099.000 frt. Ezen összeget levonva a 
szükségletből, marad az összes szükséglet: rendes 
89,502.647 forint, rendkívül. 13í647.561, összesen 
1113,150.208 frt. '■

Ebből a magyar kincstár terhére eső 2% tesz: 
rendes 1,790.052. frt; rendkiv. 272.951..,, frt. össze­
sen 2,063.004.,6 irtot. !

Az igy megmaradt összegből, mely tesz: 
87.712,594.00 frtot, rendk. 13,374.809..g frtot, össze­
sen 101,087.203 S4 frtot. — tesz az. osztrákok 70°/o-a 
rendes 61.398,815.84 frt, rendkiv. 9,362.226.8. forint, 
összesen 70,761.042.6R frtot; a Magyaror­
szágra eső 30% pedig tesz: rendes 26.313,778.22 
forint, rendkívüli 4,012,382.93 forint, összesen 
30326161 fotintot.

Fedezet:
1. Külügyminisztérium , 1,157,500 frt
2. Hadügyminisztérium • 4,518,475 „
3. Közös pénzügyminisztérium 2,995 „
4. Számvevőszék ' 800 ,,

Összesen 5,670.730 frt
A bosnyák és herczegovinai menekültek fölse- 

gélésére szükségessé vált költekezések iránti póthi­
telben 1875. évre 475,910 frt 9 kr.; 1876-ra pedig 
519.826 frt 52 kr. kéretik. !
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A közös költségvetés.
Minta 67 óta uralkodó politikai rendszer 

koripheusaié, a kik nyomort és koldusbotot hir­
dető nyomában halomra látszik dőlni a tények 
konsequent iája, az emberi alakoskodásnak 
olyan bámulatraméltó tüneménye nem lehetett 
az ősi minisztériumok ámítása sem. Mintha 
véget ért volna a végesség tanának igazsága. 
Nem akarják ez urak észrevenni a pénzéből, 
nyugalmából, hitéből és reményéből egyaránt 
kiforgatottak könnyeit; nem akarják hallani a 
nemzetseprő halál kaszájának- rémes suhintá­
sát, mely az államiunk képében emelkedik 
előttünk a magasba. Az adózók nyakába su- 
vasztják a szegénység rablánc£át, a megélhet- 
lenség igáját folyton, szünet nélkül, kegyetlenül.

Fentebb találják olvasóink az 1877-ik 
évre készitett közös költségvetés előirányza­
tát. Nem tápláltunk illúziókat" e budgettel 
szemben sohasem. Jól tudtuk, hogy hamis ala­
púkon ingó parlamentáris életünk mellett a 
képességet, viszonyokat és ' körülményeket 
számba nem vevő hatalom fék és könyörület 
nélkül teheti a rovást bőrünkre, mert felelős­
séggel csak egy erkölcsi és politikai hitelét 
vesztett szörny intézménynek tartozik, mely­
nek szűkén mért lelkiismerete csak arra alkal­
mas, hogy a proletarismus tényeire rásüsse az 
alkotmányos jóváhagyás hamis bélyegét.

Az osztrák-magyar „monarchia“ közös 
á1 'amháztartásának a jövő közigazgatási évre 
készitett előirányzata szerint külügyi, hadügyi, 
pénzügyminisztériumi és számelienőrségi kiadá­
sokra keilend a két államnak fizetnie 119 millió 
028,938 forintot. Ha az optimistikusan számí­
tott fedezeti tételeket mind alaposaknak elfo­
gadjuk is, a melyeknek előirányzott összege 
még sohasem felelt meg a tényleges eredmé­
nyeknek: marad az 1877-ik évre készen fede­
zendő 103.150,208 forintnyi kiadás, mely 
összegből a mi terhűnkre egyelőre levonandó 
2%-nyi 2.063,004.lt forint teher után 30 mil­
lió 326,161.,. ; — összesen 32.389,165.31 frt 
közös teher nehezedik a mi vállainkra.

Az ezen évi nyers szükségletnek összegét 
összevetve az előző három évi engedélyezett 
összegekkel, kétségtelenül kiderül, hogy e kö­
zösség évről-évre nagyobb fekélyt képez állam­
életünk szervezetében, melynél isten csodája, 
hogy undorító hatása mélyebben meg nem 
illette már a közérzületet, hogysem a jámbor 
béketüréskine fogyjon a nemzetből hamarább, 
mint a „birodalmi“ kormányzatból a merény­
letek sorozata.

Es a szemhunyoritó, sánta absolutizmus 
még maszlagot nyújt csititó szerként a vérét 
és pénzét féltő nép elébe. Vájjon mit akarnak? 
Mi indokolja a félrevezetés e mestereinek eljá­
rását, a kik nem akarják észrevenni, hogy sokkal 
melyebb megvetéssel van a nemzet a nyomora 
filléreit pazarló, élősdi omnipotentia pöffedt 
nagysága; a gyűlöletnek sokkal lángolóbb hevé­
vel viseltetik az őt porbatiporni szándékolt élős- 
diség raja iránt, hogy sem az lépes madzagával 
az önkénytes beleegyezés hínárjába csa­
logathassa ?!

A közös minisztérium általában, de külö­
nösen a hadügyér nyújtott ismét a jó bizta­
tásból eleget. A hadsereg jövő évi szükség­
letének előirányzatánál az 1877-dik évre a 
múlt évihez képest nagy kegyelmesen nem ke­
vesebb, mint — 387,776 frttal szállította le a 
szükségletei. Mily takarékosság! Mintha bi­
zony elfelejtette volna az ország, hogy múlt 
évben, a rettenetes pénzügyi nyomorúság kö­
zepette 8 millióval lett emelve a hadügyi ki­
adás. Most ebből a 8 millióból engednek „va­
kulj magyar, ne láss tót“ gyanánt egész — 
300 ezer forintot! És hány millióval roszab- 
bodott azóta is Magyarország pénzügyi 
helyzete!

S ennek fejében aztán kér a hadügyminisz­
ter 1876-ra 637,778 forintnyi póthitelt! 
De azért „az 1877. évre előirányzott szükséglet 
a pénzügyi körülmények folytán csak azon ja­
vaslatokra szorítkozhatott, melyek mellőzhet- 
len szükségletek, és károsítás nélkül el nem 
halaszthatók!“ Ilyenek közé számítja a kato­
nai bölcseség a tábori tüzérség uj anyagainak 
^szerzését, a hadsereg u j rendszerű fegyverrel 

való ellátását, az erődítések fokozatos felszere­
lésére uj beszerzéseket. „Az u j javaslatok pe­
dig — plaudite! — csak igen csekély mérték­

ben, és itt is c s ak a legszükségesebbek igé- 
nyeltettek.“

A visszaélések kutforrását képező elszá­
molások, hitelek felhasználásának és határidők 
meghosszabitásának kérelme sem maradt el. A 
delegatiőknak lesz alkalmuk nagylelkűséget 
gyakorolni a közös hadügyérrel szemben s loya- 
litásában vakon megbízva, nyújtani neki alkal­
mat holmi maradékok „czélszerü“ és saját be­
látása szerinti felhasználására! Hiszen ez a mi 
korcs alkotmány-fogalmaink között már igy van 
rendjén!

Nem részletezzük apróra ez előirányza­
tokat, melyek részben kormányunk hangozta­
tott takarékossági, s az államháztartás egyen­
súlyának helyreállítására irányuló terveit, 
részben az összes polgári hatalom akaratát 
csúf pellengére állítva, a közősügyi polip tor­
kát oly kész szolgálattal megtölteni szándé­
koznak ! A delegatiók tárgyalásai folyamában 
lesz alkalma a nemzetnek megismerkedni ve­
lők. Világosan bizonyítják ezek, hogy a fen- 
forgó rendkívüli súlyos viszonyok, bajaink 
beláthatlan zűrzavara, bonyolult helyzeteink 
összesége nem volt képes korlátozni a közös 
minisztereket a költségtételek meghatározásá­
ban, s noha a költségek számszerinti kevesbe- 
dését igyekeznek is feltüntetni az államháztar­
tás előirányzatában, tényleg, s komolyan szám- 
bavehetőleg most, mikor jövőnk, életünk, min­
denünk a költségek, és első sorban a közös 
költségek apasztásához van kötve, foganatba 
venni nem akartak.

Hanem hát a közös kormányzat részéről 
a nemzetellenes támadások acut renddé fejlőd­
tek s a szenvedélyek évenkénti felzaklatása, a 
jobb érzés megcsúfolása, a belső háború foly­
tatása szegény, boldogtalan nemzet: neked 
évi járulékod képezi! Krátky.

A szabadelvűkor tegnap esti értekezle­
tét Gorove elnök megnyitván, felolvastatja a kör 
kebeléből kilépett 68 képviselő nyilatkozatát, mely 
hez később még Bernát Dezső, Berzeviczi Egyed, 
Mandel Pál, Fáy Béla, Királyi Pál, Szentál György 
és Szluha Ágoston járulnak. — Elnök egy kisebb 
bizottságot indítványoz, mely a kilépettek nyilatko 
zatával szemben a körnek velők is közlendő megál­
lapodását fogalmazza. Némelyek azt egészen nélkü- 
lözendőnek tartják, de a többség egy barátságos 
hangulatú válasz szerkesztését határozta el, még 
pedig két körülmény megérintésével: először, hogy 
a kilépettek hírlapokban közlőtt manifestuma nem 
iudokolja feltétlenül kilépésüket a körből, s másod­
szor, hogy a körnek május 10-ki határozata az enr 
litett manifestumban hibásan van idézve, a mennyi­
ben a kör nem a kiegyezési elveket, hanem a kor­
mánynak a kiegyezésre ezen elvek alapján is vála­
szát helyeselte. — E megállapodás értelmében el­
nökön kívül Szlávy József, Szapáry Gyula gr., Ho- 
ránszky Nándor, Várady Gábor, Fáik Miksa és 
Márkus István küldettek ki, kik a szövegezéssel 
visszatérvén, miután annak a kilépés indokolására 
vonatkozó részlete kihagyatott: a kör a következő 
szerkezetben állapodott meg :

„T. Képviselő ur! Válaszul f. hó 14-én több 
elvtársával együtt hozám intézett becses nyilatko­
zatára, melylyel a szabadelvű párt köréből való ki­
lépését tudomásomra juttatni méltóztatott, van sze­
rencsém a pártnak ezen ügyben létrejött megálla­
podását a következőkben közölni: „Több képviselő- 
társunknak f. hó 11-ik s következő napjain hozzánk 
küldött nyilatkozataiból értesültünk, hogy az or­
szággyűlési képviselők szabadelvű pártjának köré­
ből kilépnek. Ä mai napon kirlapok utján közzétett 
nyilatkozatuk pedig ezen lépésüket nyilvánosságra 
hozza, hivatkozással a kör f. hó 10-én tartott érte­
kezletének nem helyesen idézett határozatára, mely 
szószerint ezt tartalmazza: a párt helyesli, hogy a 
kormány a kormányelnök által előadott elvek 
alapján a kiegyezés létesítésére vállalkozott. Kép­
viselő társaink ezen elhatározását sajnálattal fo­
gadtuk. Az a kijelentésük azonban, hogy az orszá­
gos szabadelvű pártnak tagjai maradnak, kilátást 
nyújt arra, hogy a mi hazafias törekvésünk is hozzá 
járulván, a szabadelvű párt egysége helyre fog áll­
hatni.

Fogadja kérem liazafiui tiszteletem nyilváni- 
tását. Budapesten, 1876. május hó 14-én. Az or­
szággyűlési szabadelvű párt elnöke.“

E megállapodás sokszorosittatván. a kilépést 
nyilvánított képviselőknek egyenként meg fog kül­
detni.

Simonyi Lajos br. közgazdaságügyi miniszter 
egy törvényjavaslatot jelent be, mely a földhitelin­
tézetnek, a kereskedelmi törvényjaslatnak kiegyez­
te fcéséről szól. Várady Gábor a mandátumaikkal 
visszaélő képviselők iránti eljárásra nézve jelent be 
egy határozati javaslatot. Végül előkerülvén Axente 
Szeverus Szászszék és városban megválasztott kép­
viselő ügye, melyre nézve abban történt megállapo­
dás, hogy inditványoztatni fog a házban, hogy a 
képviselőház elnökének jelentéée az igazságügyi bi- 
zbttságnak adassék ki. Az indítvány megtételét 
Várady Gábor vállalta magára.

Fórián Károly Kecskemét városa alsókerüle­
tének képviselőjét választói fáklyászenével szándé­
koznak megtisztelni, a miért, hogy a Tisza Kálmán 
által elfogadott kiegyezés ellen szavazott, és azok 
közé lépett, a kik ez egyezmény elvetését tűzték 
ki feladatokul.

Á delegatiók.
A magyar delegatio tagjai tegnap, vasár­

nap d. e. 11 órakor a képviselőház nagy termében 
gyűltek össze, előleges tanácskozás végett.

Boér Antal korelnök megnyitotta a tanácsko­
zást, Zichy Tivadar grófot szólítja fel körjegyzőül. 
Fáik Miksa az iránt szólal fel, hogy miután a kö­
zös hadügyminiszter a delegatiókban részt nem 
veend, azt hiszi, hogy, ha a képviseltetés ellen nem 
is lehet kifogást tenni, de a felelősséget csak egy 
miniszter veheti át. Elhatároztatott, hogy a dele­
gatio első ülése holnap d. u. 5 órakor lesz, melyben 
a delegatio alakulni} fog.

Ezután kijelöltettek a delegatio tisztikara a 
s az albizottságok:

Elnök: Szlávy József; alelnök: id. Szögyény M. 
László. Jegyzők : Gr. Zichy-Feraris Viktor, Szeniczey Ödön, 
Hagy György. Háznagy : Gr. Szapáry Antal. Gazdasági bizott­
ság : Gr, Szapáry Antal, gr. Zichy Viktor, br. Woclaner Al­
bert. Naplóblráló bizottság : Boros Bálint, br. Földváry La­
jos, Missich János, Plachy Bertalan, Rádics József, br. 
Smaics Bertalan. Külügyi albizo'tság: Bernáth Dezső, Em­
mer Kornél, Fabritius Károly, Fáik Miksa, Haynald Lajos 
érsek, gr. Festetich György, Mrazovics Mátyás, Nagy György, 
Schlauch Lőrincz püspök, Tisza Lajos, gr. Zichy-Ferr. Bó­
dog, gr. Zichy Tivadar, gr. Zichy Nándor, Várady Gábor. 
Hadügyi albizottság : Gr. Andrássy Aladár, Bittó István, Boér 
Antal, Boros Bálint, br. Dóri Lajos, Éber Nándor, Ernuszt 
Kölemen, Házmán Ferencz, gr. Gyiirky Abrahám, br. Föld­
váry Lajos. Jókai Mór, Horváth Gyula, br. Kemény Kálmán, 
Kövér Károly, Iíraijevich Miroszláv, Markus István. Missich 
János, Prileszky Tádé, Prónay József, Pulszky Ágost, ifj. gr. 
Ráday Gedeon, gr. Szapáry Antal, gr. Szapáry István, Szeni­
czey Ödön, Szilágyi Dezső, id. Szögyény M. László, Voncina 
Iván, Urményi Miksa, gr. Zichy Manó, Wahrmann Mór. Ten­

gerészeti albizottság, Gr. Almássy György, gr. Erdődy István, 
gr. Károlyi György, Peretti Alajos, br. Rudics József, Smaics 
Bertalan, gr. Zichy Viktor. Pénzügyi albizottság: Dániel 
Ernő, Harkányi Frigyes, gr. Lónyay Menyhért, Olteanu Já­
nos püspök, gr. Bajncsevics László, Plachy Bertalan, br. 
Wodianer Albert, Zsedényi Ede.

Ez alkalommal szintén Boér Antal lesz korelnök, 
körjegyzők pedig: Zichy Tivadar gr. és Pulszky Ágost.

Az osztrák delegatió ma délelőtt 10 
órakor tartotta alakuló ülését. Burg korelnök meg­
nyitván az ülést, beadattak a szavazatok az elnök­
ségre.

Elnöknek dr. Kechbauer, alelnöknek 
Wrbna gróf, jegyzőknek Oppenheim lovag, báró 
Kübeck Miksa, gróf Belrupt, báró Walterskirchen; 
rendezőkké Taxis herczeg, Thun gróf, Oppenheim 
lovag és dr. Stöhr választattak. Bechbauer 
megnyitó beszédében az általános politikai hely­
zetről szólt, utalt a három császár szövetségére, 
melytől a világbéke állandó biztosítását reméli, 
utalt továbbá a közgazdasági helyzetre, mely kény­
szerít a takarékosságra és csak annyi kiadást enged 
meg, a mennyit a monarchia becsülete feltétlenül 
megkövetel.

Holzgethan közös pénzügyminiszter elő­
terjesztette az 1877. évi közös zárszámadást az 1874. 
évi kezelési kimutatást és a külügyminisztérium elő­
terjesztését a törökországi menekültek segélyezésére 
igénybe vett póthitel iránt. Herbst indítványára 
azonnal beadattak a szavazatok a kérvényi és a 21
tagú költségvetési bizottságra.

*
Azon czélból, hogy a legénység élelmezési 

költségének felemelése lehetővé tétessék, az osztrák 
delegatióban indítványt tesznek az állandó létszám­
nak 30,000 emberrel való leszállítására. Azt hiszik, 
hogy e javaslat, Koller ellenzése daczárra, el fog 
fogadtatni, s a hadügyi kormányzat kénytelen lesz 
benne megnyugodni.

*

A k i r á 1 y t tegnap estére várták Budapestre; 
azonban lejövetele, valószínűleg a berlini értekezé­
sekkel kapcsolatosan, elmaradt. — Újabb megálla­
podás szerint a delegátiókat valószinüleg 18-án fo­
gadja.

*
A magyar delegatió délután 5 órakor tartotta 

alakuló ülését. Megválasztattak, mint már fönebb 
jelezve volt: Szlávy elnöknek és Szögyény 
alelnöknek. Szlávy elfoglalva elnöki székét, néhány 
bevezető szavak után ezeket mondja :

0 Felsége közös kormánya törvényszabta köte­
lességénél fogva számot adand sáfárkodásáról a közel 
múltban: megismertetendi velünk az európai álla­
mokat foglalkodtató események és eshetőségek irá­
nyában elfoglalt álláspontját és kivívott eredmé­
nyeit, jelzendi az irányt, melyben, s a czélt, mely 
felé törekszik,kimutatandja és indokolandja az össze­
geket, melyeket a monarchia diplomatiai költségei­
nek fedezésére, a haderő fentartására s a közös 
pénzügyek kezelésére szükségeseknek véli.

Nem tarthatom feladatomnak, hogy — meg­
előzve a közös minisztérium előterjesztéseit, meg­
kísértsem, a világhelyzetet és az ez által reánk 
nehezedő kényszert, habár csak a legáltalánosabb 
vonásokkal is vázolni, s ezzel szemben hazánk bel- 
állapotát ecsetelni, melyet ő Felsége a magyar mi­
nisztériumának előterjesztéseiből, az országgyűlés 
tárgyalásaiból és közvetlen merített tudomásából 
ismer az országos bizottság minden egyes tagja. 
Nem tarthatom feladatomnak, de e helyről talán 
jogom sem volna, hogy — megelőzve a várandó elő­
terjesztések fölötti tanácskozásokat — a monarchia 
védképessége, biztossága, hatalmi állása által köve­
telt áldozatoknak, másrészről az ország elutasit- 
hatlan belszükségleteinek mérlegelésére s a ket­
tőnek a lehetőségig egyeztetésére figyelmeztessem 
a t. országos bizottságot.

Elnöki feladatom, illetőleg jogom, kötelessé­
gem, felfogásom szerint csak odáig terjedhet, hogy 
a közös minisztérium előterjesztései, vagy a t. orszá­
gos bizottság saját kezdeményezése folytán megere­
dendő tanácskozásokat a törvény és ügyrend szabá­
lyai szerint vezessen a t. bizottság többsége által 
hozandó határozatokat híven részrehajlás nélkül 
tcnácsoljam.

És midőn ünnepélyesen fogadom, hogy jogom­
mal a törvény és ügyrend korlátái között élni, kö­
telességeimet buzgón és lelkiismeretesen szerény te­
hetségemhez képest teljesíteni fogom, meg vagyok 
győződve, hogy a t. országos bizottság bölcsesége 
— komoly bírálat alá véve a közös minisztérium 
előterjesztéseit, és számot vetve az ország anyagi 
erejével, (Helyeslés) el fogja találni hozandó hatá­
rozataiban mindig a helyes irányt, a kellő mérté­
ket. (Tetszés.)

Hiszem, reményiem, hogy a birodalmi tanács 
kebeléből kiküldött országos bizottságot is hasonló 
szellem fogna átlengeni, hogy a mienkkel hasonló 
felfogásból indulva ki, — hozandó határozatai a 
mieinktől lényegben nem fognak eltérni. — Ezután 
a királyt éltetve a tanácskozást megnyíltnak nyil­
vánítja.

„Többszabadelvüválasztó megbízá­
sából azon kérdést intézük Taray Andor ország- 
gyűlési képviselő úrhoz, olvassuk a „P. F“-ben, 
hogy az önálló vámterületre nézve mily álláspon­
tot foglalt el, nem hive-e ő is a közös vámterület­
nek, s nem tartozik-e azon 181 képviselő közé, kik 
a kormánynak Bécsben folytatott alkudozásának 
eredményét tudomásul venni hajlandók. Mire nézve 
a felelet annyival is inkább kívánatos, mert nem­
csak városunk bizottsági közgyűlése terjesztett fel 
egy kérvényt az országgyűléshez az önálló vámte­
rület és független magyar bank érdekében, hanem, 
mert egy Pécsett legközelebb megtartandó népgyü- 
lés is hasonlóképen fog intézkedni. Pécs városa vá­
lasztóinak tehát, kik majdnem kivétel nélkül az ön­
álló vámterület és független magyar bank hívei — 
nagyon is érdekében fekszik tudni, hogy a képviselő 
ur választóinak óhajait, kívánalmait tolmácsolja-e 
az országgyűlésen, hol az elvfeladás és a kormány 
irányában való nézetalárendelés oly nagyon divat­
ban van.“

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A képviselőim mai ülésén a bizottsági 
jelentések után, Axente Xeveru szászvárosi 
képviselő ismert ügyében előterjesztett elnöki 
jelentés tárgyaltatott. Várady Gábor ez ügyet 
a jogügyi bizottsághoz kívánta jelentéstétel 
végett utasítani. Váradyval ellentétben Simo­
nyi Ernő, alaposan indokolt beszédében, a 
fenforgó esetre a mai napig érvényben levő 
1498-iki törvényt indítványozta alkalmazni, 
mely szerint azon megválasztott képviselő, ki 
jegyző könyvét bemutatni és megjelenni vona­
kodik, 800 arany forint birságban marasztal- 
tatik el. Várady indítványa mellett szólott még 
Szilágyi Dezső. — A ház Várady indítvá­
nyát fogadta el.

II.
A kópviselöház ülése május 15-én.

Elnök: Ghyczy Kálmán. Kormány részéről 
jelen vannak Tisza, Széli, Simonyi br. és Péchy mi­
niszterek.

Elnök az ülést 10 órakor megnyitja, a múlt 
ülés jegyzőkönyve hitelesíttetik.

Elnök bemutatja Udvarhelyszek feliratát az erdélyi 
thatóságok területének beosztása tárgyában; úgyszintén 620 
hétfalusi lakosnak kérvényét Brassó vidékének Háromszékkel 
egy megyévé leendő egyesítése tárgyában.Nagyszombat szah. 
kir. város feliratát melyben törvhatóságának megszüntetne 
elleni érveit elősorolja Deutsch Lipót, kérvényét, melyben 
az 1819. évi honvéd ruha bizottmánynak szállított gomkoto 
munkákért ki nem fizetett 4200 ftért bármely csekély összeg 
kiutalványozását kéri. Ki fug adatni a kérvényi bizottságnak.

Ordody Pál benyújtja a pénzügyi ^bizottság 
jelentését az igazságügyminiszterium 1875-iki tul- 
kiadásai, az 1875-diki választási tulkiadások, az 
1875-diki közös költségvetési tulkiadások, s az 1868 
előtti adóhátralékokból Horvátországot illető rész 
tárgyában. — Az osztályok mellőzésével a szerdai 
ülésre tűzetnek ki. — A jogügyi bizottság beter­
jeszti jelentését a záloglevelek biztosításáról szóló 
javaslat 4-dik pontjára s a földhitelintézet alapsza­
bályainak néhány pontjára vonatkozólag. — A 
mentelmi bizottság beterjeszti Csatár Zsigmond 
ügyére vonatkozó jelentését. — A közigazgatási bi­
zottság beterjeszti a kisebb városok rendezésére vo­
natkozó törvényjavaslatról szóló jelentését. —A vá­
lasztási törvény módosításáról szóló törvényjavaslat 
harmadszor felolvastatik.

Elnök jelenti, hogy Szászváros-szék és város 
2-dik kerületében megválasztott Axente Szever ké- 
viselőhöz levelet intézett, melyben felhitta, hogy 
mutassa be megbízó levelét és jelenjék meg a ház­
ban; a képviselő azonban, bár a levelet meg­
kapta, nem válaszolt. Ide vonatkozó jelentése felol- 
vastí.tik.

Várady nem kívánja alkalmazni a Simonyi E. 
által múltkor ajánlott 1498-ki törvényt, hanem azt 
indítványozza, hogy az elnöki jelentés oly utasítás­
sal adassék ki a jogügyi bizottságnak, hogy ide vo­
natkozó jelentését mielőbb terjeszsze be a háznak. 
Ez iránt határozati javaslatot nyújt be.

Simonyi Ernő előtte szólónak ellenében meg­
jegyzi, hogy az 1498-ki törvényt foganatosítani kell 
mindaddig, mig a törvényhozás ilynemű esetekre 
egy törvényt nem alkot. Ugyanezen törvény alkal­
maztatott 1842-ben és 1847-ben. 1847-ben midőn az 
úgynevezett partiumok nem küldöttek követeket az 
országgyűlés élt jogával és az idézett törvény értel­
mében az illető törvényhatóságokat — minthogy 
azok nem küldöttek képviselőt — 800 arany forint­
ban marasztalta el.

A jelen esetben a hatóság megtette köteles­
ségét; tehát a hatóságot nem lehet felelősségre 
vonni. A választókerület is't megtette kötelességét, 
választott, hanem a választott követ megjelenni és 
megbízó levelét bemutatni elmulasztotta. Érre nézve 
a törvény világosan rendelkezik és azt mondja, 
hogy a ki meg nem jelenik, az 800 arany frttal bün­
tetetik.

Szóló tehát a fenálló törvényt foganatositani 
kívánja, ha azonban’ ezen törvény czélszerü tlen- 
nek bizonyulna, akkor hozzá fog járulni Várady 
Gábor indítványához. De a mig más törvény nincs, 
addig más utat követni nem lehet. (Helyeslés).

Szilágyi Dezső. Várady határozati javaslata 
mellett szól, melyet a ház elfogad.

Holnap nem tartatik ülés, a szerdai ülésen na­
pirendre kerül: a pénzügyi bizottság jelentése, a 
Horvát-Szlavonországokban az 1867. év végén fen- 
maradt egyenes adóhátralékokból befolyt összeg­
ből ugyanazon országokat megillető százalék kifi­
zetésére megkivántató póthitelről szóló törvényja­
vaslat iránt; továbbá a pénzügyi bizottság jelentése 
és a törvényjavaslat az 1873—75. évi közösügyi 
költségek fedezésére megkivántató póthitelről; to­
vábbá törvényjavaslat és a pénzügyi bizottság je­
lentése az egyenes adóhátralékok egyénenkinti le­
számolásának befejezésére szükséges költségek fede­
zésére megkivántató 150 ezer frtnyi póthitelről; to­
vábbá törvényjavaslat és a pénzügyi bizottság jelen­
tése az 1875. évi XXIII. t. czikkk 6. fejezete 9. 
czimeinél, továbbá a 19. és B. t. ez. 8. fejezetének 
némely czimeinél és rovatalainál tett tulkiadások 
elszámolhatásáról, és végül a törvényjaslat és a 
pénzügyi bizottság jelentése az 1874. évi AXXUI. 
t. ez. értelmében végbement országgyűlési képviselő 
választások alkalmával felmerült költségekre szük­
séges póthitelről, és az 1872-ben végbement válasz­
tások alkalmával fönmaradt némely költségek fede­
zéséről.

Ülés vége 11 ó. 20 p.

A főrendiház ülése május 15.
Elnök: Majláth György országbiró. Jegy­

zők: Zichy Ferraris Viktor gróf és Batthyány Fe­
rencz gróf.

Elnök az ülést 11 órakor megnyitja.
Elnök jelenti hogy Krasznamegye Deák Fe­

rencz halála fölött 'részvétét fejezik ki.—Cziráky 
János gr. szabadságot kér. — Megadatik.

Az igazságügyminiszter nem lehetvén jelen, őt 
Csemegi államtitkár képviseli.

Tombor Iván a képviselőház jegyzője 
az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1874. 
évi 33-ik törvényezikk némely intézkedésének módo­
sításáról szóló törvényjavaslatot nyújtja át. Szét 
fog osztatni és mihelyest a jogügyi bizottság jelen­
tését beadja, tárgyaltatni fog.

Következik a képviselőháznak a váltótörvény­
könyv tárgyában tett izenetének, s arra vonatkozó­
lag keletkezett jelentés tárgyalása. A 1—13. §-ig 
eltérés nincs. — A 14. §-nál Csemegi államtit­
kára képviselőház szerkezetét kívánja elfogad­
tatni. Valamint ezen, úgy a többi §. is a képviselő­
ház szerkezete szerint fogadíatik el. — Ezután a 
jegyzőkönyv hitelesíttetvén az ülés eloszlott.

Ülés vége 12 órakor.

KÜLFÖLD.

A berlini konfenrentia véget ért s kir szerint 
a három kanczellár nem csak elvben, de a részle­
tekben is teljesen egyetértőleg jutott eredményre. — 
A megbeszélt dolgok egy emlékiratban vannak le­
téve, melynek szerzője gyanánt Gortsakoff fungál, 
s melyben lehetőleg legszebb színekben van fettve 
Oroszország magatartása a tárgyalásoknál s Gortsa­
koff érdeme. E szerint együttesen fognak hatni a 
pacifikatió létesítésére; occupatio, interventio pro- 
grammon kívül vannak hagyva; sőt a „Tagbl.“ 
bölcs megjegyzése szerint, ha a porta nem lesz ké­
pes lecsititani a zavargókat, Olaszország fog lenni 
a gensd’arms, kinek feladata lesz megfenyíteni a 
szót nem fogadókat!

E részről tehát a szél megnyugtatólag lenge- 
gezne, ha nem zavarná a szemlélőt az Ignatieff ré­
széről jövő hirtelen jött sürgöny, mely zavargást 
hoz hírül Konstantinápolyból, s általános 
óhajt a tekintetben, hogy orosz csapatok 
vonuljanak be. Ézt ugyan nyomban követte 
egy határozott dementi, de ennek daczára egy apró 
távirat olyas forma hirt hozott, mintha Gortsakoff 
herczeg szivére kezdte volna venni az általános 
óhajt, s kissé pacifikatió-ellenes szavakban nyilat­
kozott. — Innen azután ki van magyarázva az ér­
demnek különös felemlitése az emlékiratban.

Mahmud pasa bukása szintén nem volt ki­
hatás nélkül az értekezletre s kivált orosz részről 
nagy fenakadást szült, mert tudvalevőleg Mahmud 
ellenkezőleg utódjával nagy russophil volt. Végtére 
azonban három értekezlet után az emlékirat szom­
baton délben az olasz, franczia és angol konzulok 
előtt Gortsakoff által felolvastatott, mit a követek 
ad referendum át is vettek. Most már — úgy látszik 
nem lenne egyéb hátra, minthogy a Gortsakoff-féle 
termék ne maradjon oly következetesen a papíron 
mint Andrássy reformjavaslata, melynek alapján 
készült különben az előbbi.

Ricard ha!Alá nagyon megdöbbenté a 
kedélyeket annál inkább, mert szívbaját senki nem 
gondolta oly komolynak hogy e váratlan csapáS 
idézze elő.. Utódja felöl kétféle hir van elterjedve* 
egyik szerint Marcére, Bicárd államtitkára venné 
át a tárczát; a másik szerint ideiglenes belü-n-m 
niszter fogna kmeveztetni, s a Waddigton-féle e»ve" 
temi javaslat megszavazása után, végleg meebi" 
zatni a fontos tárcza vezetésével. — Ricard tem " 
tése tegnap volt.

ÚJDONSÁGOK.
A hivatalos lapból. Megerősítések. A vallás é,

1 közoktatásügyi m. kir; miniszter dr. 0 r t v a y Tivadar 
zsonyi kir. jogakaiémiai tanárt a magyar történelemből ma" 
gántanárrá lett képesítése folytán ezen minőségben — dr 
H o r i n k a Imre pécsi püspöki joglyceumi tanárt a nemzet" 
gazdaságból egyetemi magán-tanárrá lett képesítése folytán 
ezen minőségben, — dr. ü z o n i Sándor nagy-szebeni kir 
jogakadémiai tanárt, az ausztriai magánjogból egyetemi ma 
gántanárrá lett képesítése folytán ezen minőségben megerő- 
sitette.

Kinevezések. A király az erzsébetvárosi törvényszék 
hez : Nagy Lajos nyugalmazott törvényszéki elnököt • a 
nagy-szebeni törvényszékhez : S c h e d i u s Lajos pozsonyi 
kir. ügyészt és a nagy-kikindiai törvényszékhez■ Z á k"ó 
György országgyűlési képviselőt, — Zahradnik Károly 
bölcsészettudort pedig a zágrábi egyetem bölcsészeti karánál 
a mennyiségtan nyilvános rendes tanárává nevezte ki.

Pályázatok. A p éc si főreáltanodánál a jövő 1870 7 
tanévre betöltendő „mennyiségtan és természettan“ rendes 
tanári állomására pályázat birdettetik. — Ezen állomással 
évi 1200 frt fizetés, 200 frt szálláspénz és ötödéves 100 frtnyi 
pótlék van összekötve. — Abudapesti II. kér. állami 
főreáltanodánál a jövő tanévben a VIII-ik osztály megnyitá­
sával egy tanszék töltendő be, melylyel a magyar és franczia 
nyelv meg irodalomnak, továbbá a német nyelvnek tanítása 
1200 frt fizetés, 200 frt fővárosi pótlék, 200 frt lakpénz és 
100 frt ötödéves fizetéspótlékra való igény van összekötve 
Ezen állomás elnyerésére szintén pályázat hirdettik. — Az 
előbbire nézve a kellően felszerelt folyamodványok a határ - 
örvidéki tankerületi főigazgatósághoz, az utóbbira a buda­
pesti tankerületi igazgatósághoz intézendők, mindkettőre 
jövő hó 15-ig napjáig.

— Bírói áthelyezések. A király Bin­
der Lajos medgyesi kir. törvényszéki elnöknek a 
marosvásárhelyi; továbbá báró F i 11 e n b a u m 
Ferencz nagy-szebeni kir. törvényszéki elnöknek a 
sátoralja-ujhelyi; Domokos Antal marosvá­
sárhelyi királyi törvényszéki elnöknek a tordai: 
Millutinovics Szvetozár bajai törvény- 
széki elnöknek a zala-egerszegi; K i s z e 1 y 
Vendel alsó-kubini k. törvényszéki elnöknek a ró­
zsahegyi ; P o p o v i t s Zsigmond borosjenői kir. 
törvényszéki elnöknek a karczagi; H a 1 m á g y i 
Sándor nagy enyedi kir. törvényszéki elnöknek a 
miskolezi; báró Barkóczy Mihály homonuai 
királyi törvényszéki elnöknek a nyitrai és végre 
Tomcsányi Mór liptó-szentmiklósi kir. törvény- 
széki elnöknek a temesvári kir. törvényszékhez ed­
digi hivatali minőségében hivatalból leendő áthe­
lyezését megengedte.

— Gyászlap. Lieszkói 0rdódy Flórnak. 
Felső-Köröskényi és veszelei földbirtokosnak f. évi 
május hó 11-én, életének 67-ik évében hosszabb be­
tegeskedés után végelgyengülésben történt gyászos 
kimultát szomorodott szívvel jelentik: Leánya: 
Ordódy Mathild férj: Mérey Lajosné. Veje: Mérey 
Lajos, testvérei: Ordódy Antal,őzv.Majthényiszül. 
Ordódy Julia, Ordódy Mór a többi rokonok nevé­
ben is. A boldogultnak hült tetemei f. évi május ho 
13-án délutáni 4 órakor tétettek örök nyugalomra, 
a szent mise áldozat pedig f. évi május hó 15-én 
reggeli 9 órakor fog a helybeli r. k. templomban az 
urnák bemutattatni. — Felső-Köröskény 1876-ik 
évi május 12-én.

— A magyar tudományos akadé­
miák a n az I-ső (nyelv- és széptudományi) osz­
tály hétfőn május 15-én tartotta ülését. Tárgyai 
voltak a következők: 1. Bévész Imre levelező tag. 
„Adalék a m. t. akadémia megalapitása történeté, 
hez.“ II. Hunfalvy Pál r. t. Könyvismertetések. III, 
Vámbéry Armin 1. t. Bemutatja az Ónody Bertalan 
ur által, az akadémia számára, keletről hozott 
könyveket. Szilágyi Sándor felolvasta Bévész Imre 
1.1. debreczeni ref. lelkész adalékait, a m. tud. aka­
démia megalapitási történetéhez, melyben azon le­
velekről szól leginkább, a melyeket Szoboszlai 
Pap István az 1825. évi országgyűlés és különösen 
a magyar nemzeti nyelv és magyar akadémia ügyére 
vonatkozó tárgyalásáról irt, s melyek az akadémia 
megalapításának történetét legvilágosabban s leg- 
hübb adatokkal világítják meg. Közlő ezeket azon­
ban csak előleges ismertetéseknek kéri tekintetni, s 
több egykorú hiteles források napfényre kerülését 
remélvén, a magyar akadémia megalapításának va­
lódi hü történetét csak későbben véli megirhatónak. 
— Holnapi számunkban ez értekezés bővebb kivo­
natát adjuk. — Ezután Hunfalvy Pál r. t. is­
mertet, régi eredetű, de újabban kiadott Lapp köz- 
mondásokat és éneket. Végre Vámbéry Ármin 
1. t. bemutatja az Ónody Bertalan ur által az aka­
démia számára keletről hozott könyveket szám sze­
rint 7-et, melyek között egy „unicum“ is van.

— Az országos köznevelési egye­
sület nagygyűlése a Kisfaludy-teremben vasárnap 
tartatott meg a közművelődés számos barátainak 
részvéte mellett. Elnök Sckvarcz Gyula egy emel­
kedett beszéddel megnyitá a gyűlést, hangsúlyozván 
s a gyűlés tudomására hozván azon örvendetes ese­
tet, hogy az egyesület 1142 írtra menő és aferencz- 
városi takarékpénztárba elhelyezve volt vagyona 
Apáthi István fáradozása s közbenjárása folytán 
megmentettnek tekintendő; annak fele már is el van 
az első hazai takarékpénztárba helyezve s a má­
sik fele is biztos. A közgyűlés hangos éljenzéssel 
fogadta Bózsaáglii azon értesítését, hogy Türr tábor­
nok általa átküldött 100 forinttal az egyesület ala­
pitó tagjául belép. Ezen nagylelkűségért a nagy­
gyűlés jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott, s annak 
a tábornoknál való tolmácsolására elnök vezetése 
alatt küldöttséget nevezett ki. A közgyűlés elfo­
gadta a választmány által szerkesztett és beter­
jesztett azon szerződést, melyszeriut Jágics Ignácz 
magán főgymnasiumát „az országos közne­
velési egyesület minta középtano­
dája és nevelő intézete“ czimen, ez inté­
zet befolyása alá helyeztetik, azon jogfentartással, 
hogy az egyesület az intézet tulajdonoságát is később 
megszerezhesse, addig is biztosítva lévén az egyesü­
letnek befolyása a tanmód és tanrendszer megállí­
tása, a szellemi irány meghatározásaira, és ez bizto- 
sittott a nélkül , hogy az egyesület valamely 
anyagi áldozattal megróvatott volna. A választmány 
megujittatott, még pedig elnöknek közfelkiáltással 
megválasztatott Schvarcz Gy. Főjegyzőül Köpesdi 
Sándor. Titkárok: Bapos József, Kürcz Antal. Fő- 
pénztárnok: Stojanovics István. Alpénztárnok : 
Vajdafi Ernő. Választmányi tagok: Dr. Apátky 
István, Henszelmann Imre, Holub Mátyás, Fekete 
József, Ledényi Ferencz, Orbán Balázs báró, Szon- 
tágh Pál, Vajdafi Ernő, Vajdafi Béla, Baranovszky 
Ignácz, Bibári Ferencz, Topler Sándor, Corzan 
Gábor, Erődi Béla, Komócsi József, Zábory Alajos, 
Mii'út s Ernő, Fischer Ernő, Fischer József, Bó- 
zsaági Antal, Boskó Lajos, Harrach József, Zalka 
Antal, Bihari Péter, Károly Gy. Hugo.

— Védegyleti mozgalom a nők 
közt. Az országos nőképző-egylet tegnapi közgyű­
lésének igen érdekes mozzanata volt. Veressué-Be- 
nitzky Hermin asszony az elnöki megnyitó beszéd­
ben, — igen találó jellemzéssel — szóba hozta a 
csapást, mely nemzetünk anyagi érdekeit fenyegeti 
és azon eszmét pendité meg, hogy a magyar nőknek 
kellene a hazai ipar ügyét felkarolniok, a magyar 
nőknek kellene azon lenniök, hogy azou 131 millió, 
mit Magyarország évenkint fényűzés! és pipere-czik-
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, Mlfdldre küld, a hazában maradjon a hazai 
k • „4M A közgyűlés folyamában, mikor indit- 
iparJnk előadására került a sor, Szathmáry Ká- 
vá.D- . mékesból) és Szabóné Szentpály Janka ér- 
i te° indokolás kíséretében — melyben a fényűzés 

d,f6 keltek ki és erőteljes szavakban utaltak a nők 
iLnvi hivatására — határozott indítványt tettek 
T országos női védegylet. alakítása iránt. Mindliá- 
e"-v kezdeményező szavait igen nagy tetszés követte. 
A közgyűlés, mely meglehetősen volt látogadva, fel- 
i olta a megpendített eszméket, élénk conversatió 
födött melynek eredménye az lett, hogy a köz- 
r-vülés a nők által alakítandó védegylet eszméjét el- 
?• dta s megbizta az elnököt: tegye magát érint- 
I."zésbe az összes hazai nőegyletekkel; ezek elnök­
eit és két-két tagját őszre országos védegyleti érte­
kezletre hívja egybe, mely azután meg fogja állapí­
tani a további teendőket.

__ Uj bélyegjegyek. Mint a földmive- 
jt,s. ipar. és kereskedelmi minisztérium a hivatalos 
iVpban tudatja, folyó évi május hó 15-étől kezdve 
jjusz krajezáros levélj gyek hozatnak forga­
lomba. Kaphatók minden postahivatalnál s levél-
j'e^yárusnál.

— A lottó gyűjtő dék és lottó hivatalok 
ajánlási illetékeinek átalánositása. A magyar kir. 
pénzügyminisztériumnál egyezmény jött létre az 
iránt, hogy a lottó gyüjtődék és lotto hivatalok 
e<nmás közt váltott ajánlott leveleinek szálitási ille­
téke mely eddig a feladásnál volt fizetendő — jö­
vőre a központi póstapénztárnak fizetendő évi áta­
lány által rovassák le. — A m. k. kereskedelmi mi­
niszter utasította ennélfogva a m. k. postahivatalo­
kat, hogy további intézkedésig a lottó gyüjtődék és 
lotto hivatalok által ajánlva feladott levelezésekért 
ajánlási illetéket ne követeljenek.

— A létesítendő tudományos és 
műegyetemi betegápolda ügyében tegnap 
tartott közgyűlésen felolvastatott az egyetemi ta­
nácsnak azon határozata, mely szerint e humánus 
egyesület létrejövéséhez nem adja beleegyezését, 
mert nehéz volna a fegyelmi és felügyeleti jog gya­
korlása. E szűkkeblű határozat annál kevésbé indo­
kolható. miután a műegyetemi tanács egy hozzáin­
tézett kérvény folytán, az egyetemi tanácshoz küldött 
átiratban a betegápoldát illetőleg minden fegyelmi 
és felügyeleti jogáról lemondott, s igy a fentebb em­
lített egyetlen akadályozó ok is elesett. Mi azt re­
méltük, hogy Than rector ur előmozdítója lesz az 
egyesületi élet fejlődésének az egyetemen, azonban 
úgy látszik, ö is csak ajkain hordozza a szép sza­
vakat. Az egyetem ünnepélyén tartott felolvasásá­
ban a tudomány fejlődésének az egyetemen egyik 
hathatós eszközéül a tanulók egyesülései hirdeti, 
másfelől pedig a legnemesebb egyesület fétrejevésé­
nek megakadályozását célzó határozat alatt ott dísz­
ük neve.

— A háziipar fejlesztése érdeké- 
h e n. Magyarország minden rendű és rangú honfiai­
hoz és honleányaihoz czimezve egy felhívást bocsá­
tott szét Nagyrákói Rakovszky István cs. kir. 
kamarás, mint a pozsonyi ipari oktatást terjesztő 
egyesület elnöke. Ez egyesület anyagi erő gyűjtése 
czéljaból egy sorsjátékot fog rendezni, melyre 
a kormány adott engedélyt, s benne a király az első 
résztvevő, ki az első nyereményt maga ajándékozta. 
Erre vonatkozólag a felhivás ezeket mondja: „A 
tervbe vett sorsjáték hatvan ezer ötven krajezáros 
sorsjegyből áll, melyek május 16-án küldetnek szét. 
— H úszónkét főnyeremény és kétezer mel­
léknyeremény az, melyet egyesületünknek ki kell 
állítani. Ezeknek kiállithatására hívjuk fel segítsé­
gül az egész társadalmat, midőn hazafiul tisztelettel 
kérjük a hazafiul és honleány! kötelesség szent ne­
vére, és a legszentebb ügy érdekében: Kegyes­
kedjenek tetszés szerinti tárgyakat, 
vagy ezek előállítására szánt össze­
geket, legyenek azok bár mily cseké­
lyek, e sorsjátékra áldozni. — Nem léte­
zik és nem létezhet egy nemzet életében fontosabb 
kérdés, mint a közmivelődés és közvagyonodás kér­
dése, és egyesületünk e kérdésnek czélszerü s üdvös 
megoldását tűzte ki czéljául, miért is méltán remél­
heti kérésének meghallgatását. — Kérjük a külde­
ményeket, legyenek azok tárgyak vagy pénzek, m i 
előbb Pozsonyba alólirottnak(Rakovszkfy István) 
czimezve küldeni, mit a nyilvános nyugtázás fog 
azonnal követni.“ :

— Hivatalos súrlódások. Tolna megye 
alispánja és Lejtényi György árvizkormánybiztos 
közt a szilágyfoki és szomfovai töltés-szakitás iránt 
váltott levelezésben éles súrlódás támadt, miről az 
alispán a május 3-iki megyei bizottsági közgyűlésen 
jelentést tévén, az állandó bizottság javaslata foly­
tán egyhangúlag elhatároztatott felterjesztést intézni 
a közmunka és közlekedésügyi miniszterhez aziránt, 
hogy Lejtényi György urat, ki eljárása "miatt az 
egész árterületbe eső valamennyi községek -bizalmát 
elveszté, a kormánybiztosi állástól felmentené.

— Réti Ignácz, Vácz város polgármes­
tere ellen a fegyelmi vizsgálatot Szilassy István 
pestmegyei alispán, Láng Géza megyei alszámvevő 
kíséretében május hó 17-én d. e. 9 órakor fogja 
^ áczott a városházánál megkezdeni.

— Az újpest rákospalotai lóvo­
nat u vasut-társaságnak vasárnapra hirdetett köz­
gyűlése nem volt megtartható, mert az alapszabá­
lyok értelmében határozathozatalra szükséges 35 
részvényes jelenléte nem konstatáltathatott. A köz­
gyűlés folyó hó 28-án lesz megtartva, mikor is bár­
mily csekély számú tagok határozhatnak.

— Pestmegyének az árviz által károsult 
lakosai részére az alispáni hivatalhoz beküldött 
élelmi és ruhaféle könyöradómányok majdnem mind 
kiosztattak ; csakis 6 zsák búza, 3 zsák árpa és 15 
zsák tengeri maradt még fenn kiosztani való, s mi- 
vei még május 7-én is érkezett az alispáni hivatal­
hoz — és pedig Boldog községből 3 zsák árpa, 5 
zsák búza és 6 zsák tengeri — ezeket szintén ki kell 
még osztani. — Kiosztatott pedig összesen: 32 
zsák búza, 223 zs. rozs, 169 zs. árpa, 172*/2 zsák 
tengeri, 131'y, zs. hab, 14 zs. kása, 2 zs. köles, l3/« 
zs. lencse, l1/, zs. borsó, 56V2 zs. liszt, 1 zs. dara, 
hí zs. zöldség (Derecske, hiharmegyei város külde- 
menye), >/, zs. zab, 1533 zs. krumpli, 1902 kenyér, 
hí drb és 212 zsák füstölt hús, 36 drb és 3'/2 zsák 
szalonna, 3 csomag huskivonat, 7 edény zsir és 7 
csomag ruha — Apostag, Bogyiszló, Csepel, Csép, 
homsöd,^ Duna-Egyháza, Duna-Pataj, Dusnok, 
üarta, Kalocsa, Lóié, Pereg, Pócs-Megyer, Rácz- 
keve, Solt, Szeremla, Sziget-Becse, Sziget-Monostor, 
kzjget-Sz.-Miklós, Sziget-Újfalu, Taksony, Tass, 
botfalu, Tököl és Uj-Pest községek között. A hus- 
ivonatból 2 csomag a pesti népkonyhának küldetett 

• egy csomag pedig Ráczkevébe. A kioszlott kö- 
Byöradományok küldettek: Abony, Alberti-Irsa, 

*zód, Buda-Eörs, Bia, Bérezel,' Boldog, Csik-Ke- 
cesztur, Csik-Tarcsa, Csömör, Czegléd, Czinkota, 

any, Farmos, Fótb, Gödöllő, Gyömrő, Héviz, Hi- 
egkut, Héviz-Győr, Isaszeg, Keczel, Kerepes, Kis­

kőrös, Kis-Pest, Kis-Farcsa, Kis-Torbágy," Mende, 
p "gyoród, Monor, Nagy-Káta, Nagy-Kőrös, Ocsa,

,Perbát, Péczel, Rákos-Csaba, R.-Keresztur, 
v " a‘°ta, Szent-Lőrincz-Káta, Tapiosüly, Tápio- 
£n-0’m.Tápio Szele’ TáPÍo-Sz.-Márton, Tázlár, 
|n.. '> Jó-Almás, Tök, Törük-Bálint, Uj szász, Úri, 
lrzA l l * ^ ecsés, Veiseg és Zsámbék pestmegyei 
rpH - t'- ’ tová,)bá ezen vidéki városokból: Be-

,Í0-J jfalu, Besztercze-Bánya, Dobreczen (Lei- 
i o " urhölgytől egy csomag ruhanemű), Derecske, 
avassa (egy csomag ruhanemű), Kis-Ujszállás, Lep- 
p'7= k°S0DCZ’ Mezé-Túr, Mike-Pércs, Monostor- 

y, A agy-Várad (a Luiza gőzmalom társulattól

15 zsák liszt) és Szántóról; továbbá Erdélyből: 
Kolozsvárról, Felvinczről és Marosvásárhelyről, 
\ égt e Pesti öl: Schifferstein pékmestertől (nagy 
mezőutcza) 100 kenyér. A legelső könyöradomány 
márczius 2-án Buda-Ors községből, az utolsó pedig 
Boldog községből máj. 7-én érkezett

— Pálfy kir. táblai bíró holtteste. 
Tegnap este 6 órakor, az aldunasoron lévő Concor- 
dia-gőzmalom irányában egy tisztességes öltözetű, 
mintegy 60 évesnek látszó férfi bullája fogatott ki a 
Dunából. A hulla öltözetének zsebeiben egy fekete 
tárcza több váltóval, s egyéb apróbb írásokkal ta- 
láltatott, melyek Pálfy névre szálának, s igy e hulla 
valószínűleg a múlt évi deczember 24-én öngyilkos- 
sági zándékkal eltűnt Pálfy Zsigmond királyi táblai 
hívóé lesz, s ez irányban a nyomozások és a személy- 
azonosságnak megállapítása tekintetéből a rendőri 
intézkedések folyamatban vannak. Erről a kir. főü­
gyészség is értesittetett.

—'Villám ütött Szklabonyán egy házba, 
de oly ártatlanul, hogy a ház-homlok tűzfalának 
kettérepesztésén, s az ablak vasrács falazatán kí­
vül nagyobb veszélyt és kárt nem okozott. A házban 
négyen voltak, de — mint levelező írja — egynek 
sem történt baja. A szoba egyik szögletében kiköl­
tendő ludtojások voltak, ezeket a villám szétszórta 
a szobában, s helyökbe a falazatból kilökött kőda­
rabokat söpört. A lakók azt gondolták, hogy a to­
jások kővé váltak. Azonban csalódtak, mert a tojá­
sokat megtalálták a szobában szerte szórva. Vájjon 
ki fognak-e ezez villámsujtott tojások kelni.

— Eperjesy Ida Körösbányától való 25 
éves szép hajadonnő, ki zöldfauteza 12. sz. a. Kle- 
novics Jozefa fodrásznő barátnőjénél lakott, teg­
nap délután 3 órakor, mig nevezett barátnője a mel­
lék kis szobában volt, szivének irányzott s vízzel töl­
tött pisztoiylyal magát agyon lőtte. A lövésre Kle- 
novics Jozéfa a mellékszobából előjött s barátnőjét 
a székről, vérrel elbontva, leesni látta, ki is rögtön 
meghalt s bullája kórházba szállíttatott. A szeren­
csétlen fiatal nő birtokában talált levelek M. nevű, 
az előtt fővárosi, jelenleg miniszteri hivatalnokkal 
szerelmi bensőbb viszonyt gyanittatnak, mely az 
utóbbi időben a szerető ifjú visszavonulása által 
megszakittatott, s az lett volna oka, E. Ida öngyil­
kosságának is. Hullája boncolat végett kórházba 
szállíttatott.

— Deutsch Mór bűnügyéhez. Ifjú 
Deutsch Mórnak ma, máj. 15-én kellett volna bör­
tönbüntetését megkezdenie: mivel azonban időköz­
ben ifj. Neumann Sándor ügyvéd perujitási kér­
vényt adott hé, mely felett még bírói határozat 
nem hozatott, a budapesti törvényszék addig — mig 
a perujitási kérdés eldöntve nincs — Deutsch Mórt 
szaqad lábon hagyja. A kir. ügyészség ezen határo­
zat ellen felebbezett.

— Radamant, Salvi hires lova a lipótvá­
rosi járásbíróság által visszaitéltetett tulajdonosá­
nak, legidősb gr. Teleky Domokosnak. A Donátk- 
Salvi-féle uzsora perben e ló u. is lefoglaltatott 
Donath ügyvéde által. Az ügy befejeztetett a na­
pokban Dorner járásbiró Ítéletével, ki gr. Teleky 
Domokos igénykeresetének, több magyar mágnás 
kihallgatása után helyt adott.

— Rablógyilkosság. Krisztits Nikola 
macedóniai borovetzi illetőségű 40—45 éves, ezu- 
korka (alovicska) készítő, múlt éjjel 10—11 óra 
között a népszínház utcza 1-ső szám alatti lakásán 
ágyában fejére irányzott fejszevágásokkal életveszé­
lyesen megsebesítve találtatott, s ezen állapotban 
a rendőrség által kórházba szállíttatott. Krisztits 
főnöke volt a fővárosban több utcza szegletén ve­
res feszszel ellátott úgynevezett aloviczka árusok­
nak ; érintett lakásán ezen édes szert ő gyártotta s 
kicsinyben! eladásra tiz embere volt, kik fehérszinü 
mandulás nyalánkságaikkal s ennek kivágására 
szolgáló dikicsekkel az utczák szegletein állványai­
kat felállították. Krisztits általánosan gazdagnak 
tartatott, ki egy bőröndben papírokba csavart nagy 
mennyiségű napoleondorokat, ezüst és arany rube­
leket tartott. A rendőrségnek a tett helyén megje­
lenésekor a bőrönd feltörve, annak nemcsak értékes 
tartalma, hanem tiz segédjének épen ezen bőrönd­
ben tartott igazolványai is hiányoztak. Az életve- 
szelyesen megsértett Krisztits Nikola eddig még 
eszméletre nem tért, tőle támadója iránt felvilágo­
sítást szerezni nem lehetett, 10 segédje közül azon­
ban kilenczen jelen vannak, kik mindannyian Ma* 
cedonia borovetzi születésűek, hiányzik azonban Jjtis- 
tits Máté, szinte borovetzi születésű 26 éves segédje, 
ki Krisztitsnek személye körül szokott szolgálni, 
segített neki az alovicskát gyúrni, s vele együtt la­
kott, tehát a tett elkövetésének gyanúja különösen 
azt terhel, s e gyanú fölötte súlyos, hogy Risztits 
Máté gazdáját alvás közben rohanta meg, s midőn 
gondolá, hogy ammk életét kioltá, a rablást elkö­
vette. Az eset rendőrileg szigorúan nyomoztatik s 
annak idején az eredményt közölni fogjuk.

Rendőri hírek. Ma reggel a városház­
téren létező zöldudvar-féle ház seprésekor „Herrn 
Thomas Baisert k. ung. Postamtsdiener“ nevére 
szóló, az osztrák-magyar hivatalnok egylet 30609. 
számú 500 frt értékű biztosítási kötvénye találta­
tott, melyet a tulajdonos a főkapitányság 14. számú 
hivatalszobájában átvehet. — Pórszász Gyula 
hentesmester (Józsefváros naputeza 18. sz.) József 
nevű hat hetes gyermeke folyó hó 12-én reggel 5 
órakor a bölcsőben halva találtatott. Az orvosrend­
őri nyomozásból, gyanuokok merültek fel, hogy a 
gyermek Fodor Ágnes dajka vigyázatlansága miatt 
prczczal a vánkosra fordult, s ennek következtében 
megfuladt. A hanyag dajka ellen a vizsgálat meg- 
indittatott.

Rövid liirek. Tegnap délután egy a munkás 
osztályhoz tartozó mintegy 40 éves nő ittas állapot­
ban a budai alsó rakpartról a Dunába akart ugorni 
szándékában azonban arra mecők által még ideje ko­
rán megakadályoztatván, — egy rendőrnek adatott 
át, ki őt azután bekísérte. — Á budavári disz­
tér 76 számú házában lakó Krist Józsáné szolgála­
tában álló szakácsnő e napokban úrnője szekrényé­
ből 2500 frtnyi összeg készpénzt lopott el s kedve­
sével megugrott. A rendőrség a tettesnek azonban 
nyomában van s remélhető, hogy nemsokára kézre- 
kerül. — Nagy feltűnést okozott tegnap egy 
a Budát környező falvak egyikéből kocsijával a fő­
város utczáin ide s tova bolygó sváb paraszt, ki ko­
csiján egy döglött borjut szállított s azt a kiván­
csiaknak 2 krajezárért mutogatta. A borjú két — 
a halántéknál egygyé forrt kifejlett fővel s 4 szem­
mel birt. A paraszt azt beszélte felőle, miként vi­
lágrajövetele után még néhány óráig élt, a tehén 
azonban, mely megellette, az elles áldozatává esett. 
— Tegnap délután a zöldfauteza 12 számú 
ház 1-ső emeletén egy családnál mint nevelőnő al­
kalmazásban állt 17 éves franczia származású hölgy 
egy kétcsövű pisztolyai agyonlőtte magát tetemei a 
Rókus kórházba szállíttattak. Az öngyilkosság 
oka még nem tudatik.

Fővárosi ügyek.
— Ma délelőtt 11 órakor Kada al­

polgármester elnöklete alatti ülésében azon albi­
zottság, mely a szemétégetési kérdésben volt ki- 
küldve, érintkezésbe lépett azon vállalkozóval, ki­
nek tervét a bizottmány legjobbnak elfogadni, ta­
lálta, s megkérdé: hajlandó-e egy próbakemenezét 
felállítani s azt egy évig működtetni. Az illető vál­
lalkozó oda nyilatkozott, hogy erre nem hajlandó, 
de kész egy próbakemenezét felállítani, s azzal idő­
szakonként és havonként próbákat tenni. A bizott­
ság ezt el nem fogadta s kívánja, hogy egész éven 
át égesse a kemenezét s nehány napi meggondolás!

időt engedett a vállalkozónak, hogy e kérdésben 
tüzetesen s határozottan nyilatkozzék.

— A zugirászát ellen a tanács újab­
ban ismét körrendeletét bocsátott ki, melyben az 
egyes osztályok főnökeit felhívja, hogy a zugfirká- 
szattal foglalkozók neveit a kir. ügyészséggel való 
közlés végett jelentsék be.

— A zugligeti utak öntözésére vonat­
kozó bizottmányi javaslatot a főv. tanács csak 
részben fogadta el, a mennyiben azt az indítványt, 
hogy a magánosoktól egy krajezárdíj szedendő, 
mellőzte.

Színház, művészet.
— A népszínházban ma, kedden, május 

16-án Szigligeti Ede és Balázs S. 100 aranynyal 
„S t r i k e“ czimü népszínműve kerül először szilire 
Soldosné és Tamásyval. Az előadásban a 
társulat csaknem minden elsőbbrendü tagja részt 
veend.

— TemesváryLaj ossz in társulata, 
szombaton, majushó 20-án kezdi meg előadásait a 
krisztina városi színkörben, melyen úttal az operette 
személyzet lesz bemutatva Suppe közkedvességü 
két operettejében u. m. „A paj kos diákok“ és 
sTiz leány és egy férj sem“ operettekben. 
Megemlítjük ezuttál, hogy a társulat, mint tudjuk, 
jó erőkkel és zenekarral rendelkezik.

— A nemzeti színház játékrendje: 
május 16. „Brankovics* opera, 17-én Sardou „Fereol“-ja elő­
ször, 18-án „Faust“ Lederer József tenorista első vendégjá- 
ka, 19-én „Egy királynő szerelme“ Virág Benőiül először, 
20-án „Észak csilaga“ Donadio kisasszonynyal (rendkívüli 
előadás), 21-én „Milton“ Jókaitól. Sophokles „Antigonéjá­
nak első előadása 26 ára van kitűzve. E szerint ezen a héten 
két drámai újdonsággal találkozunk.

— A magyarországi árvízkárosultak 
javára rendezett müipariés történelmi emlék­
kiállítás gf. Károlyi Alajosnak a muzeum mögötti pa­
lotájában naponként reggeli9órától este 6ig 
nyitva áll. Belépti dij vasárnap és csütörtökön 50 kr, tanu­
lóknak 20 kr. A többi napokon 1 frt. Családi jegyek leszállí­
tóit árakon; — állandó belépti jegyek 5 fton kaphatók a 
pénztárnál

Irodalo m.
— A „N é p Zászlója“ e heti számának tartalma : 

Politikai r é s z : A hét története. — Hányadán vagyunk?
— Bécsi alkudozások. — A „szélső bal“. Hedry Bódogtól. — 
Az uj megyerendezés. - A keleti kérdés. — A békekiróságok 
behozatala. — A papság harcza a mivelődés ellen. Péterfal- 
vitól. — Csernátony. — A nemzeti bank. — A hivatalnokok 
fizetése. Közgazdaság: Közös árucsarnokok. — A ezeg- 
lédi magtár-egyesület. — A nyári vágású fákról. — A buda­
pesti gab na- és pénzpiaczról. — Az ipar helyzete a főváros­
ban. — Részvénytársulati ügyek. — A szeszes italok tőzsdéje
— A viszhamisitás. Ismerettár; A tenger urai. Áldor 
Imrétől. — A Berzsenyi-ünepély. — Szünórára: Egy es­
tély. Viliitől. — Népdal, közli Abafi Lajos. — Fővárosi visz- 
hang. Egyéb hírek. — Mindenféle.

Tudatjuk a tisztelt olvasó közönséggel, hogy 
Pótery Károly kitűnő könyve a „Jezsuiták“- 
ról, szerkesztőségünkben még mindig megszerez­
hető 1 írtjával. Megrendelések a legnagyobb kész­
séggel teljesítetnek.

— Az „Üllő és kalapács“ czimü érde­
kes regénynek, melyet Spielhagen Frigyestől 
Hentalle r-B atta Szilár da asszony fordítá­
sában közlünk, — első kötete már elhagyta a sajtót 
s csinos 22 ivre terjedő külön füzetben úgy lapunk 
szerkesztősége, mint kiadó hivatala utján megren­
delhető 1 írttal.

TÁVIRATOK.
Zágráb, máj. 15. A prímás a zágrábi és diako- 

vári érsekeket a Mur szigetnek horvátországi ól egy­
házi tekintetekből leendő elválasztása ügyében Pes­
ten tartandó értekezletre hívja meg.

Bécs, május 15. A „Politische Corresponded“ 
Konstantinápolyból jelenti, hogy a portának a salo- 
nichi hatóságtól érkezett tudósítása szerint az el­
fogott egyének száma 216 és a befogatások még 
folynak, a per megindittatott, a fenyítés szigorú és 
kegyetlen lesz.

Róma, május 15. Hivatalosan jelentik, hogy a 
júniusra felmondott kereskedelmi szerződés 1877. 
aprilig meg fog hosszabbittatni.

Berlin, május 15. Az itteni franczia és olasz kö­
vetek a berlini konferenczia végzéséhez kormányuk 
részéről teljes beleegyezésüket hivatalosan nyil­
vánították.

Konstantinápoly, május 15. Tatarbazardjiák 
és Pbilippopoli környékén 15000-re menő katona­
ság vonatott össze. Az utolsó táviratok szerint a 
bolgár felkelők több ütközetben megverettek, s kü­
lönösen Otlikeny mellett szenvedtek nagy vesztes­
séget, számos megadások történnek, a csapatok a 
fölkelők által megszállt Avrat-Alan községekre tá­
madást készülnek intézni. A Balkánba menekült 
fölkelők üldöztetnek. A török tanulók Konstanti­
nápolyban ismét megkezdik az előadások hallgatá­
sát. Orosz, Olasz és Görögországból küldött hadi­
hajók megérkeztek.

Bécs, május. 15. Hitelrészv. 136.—. Galicziai 191.25 
Allamvasut 264.50. Rente 65.80.— 1860-as 110.25 — 1864-es 
132.75. — Ezüst 102.75. — London 120.—. — Unio-bank 
57.—. Általános épitőbank 9.50. Angol-osztrák 65.80. Lom­
bard 76.50. — Tramway 111.—. — Hitelsorsjegy 156.—, 
Napoleond'or 9.54.— Arany 6.65—. Frankfurt 58.50. — Po­
rosz pénzutalvány 59,10. Török sorsjegy 16.75. Angol épi­
tőbank 18.50.

Bécs, május. 15. Magyar földteherm. kötvény 75.90 
Salgó-Tarján —.—.Magyar hitel 121.75.— Magyar zálog­
levél 85.—. Erdélyi —. Magyar keleti vasút 33.75. — 
Magyar sorsjegy —. Magyar földhitel 45.— Magyar 
vasúti kölcsön 97.—. Angol-magyar 46.75. Franco-magyar 
bank —— Alföld 104.25. Magyar északkeleti vasút 103. 
—. Keleti vasúti elsőbbségi kötv. 61.25. Tiszai vasút 199.— 
municipals bank —.—.

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti heti szemle.

(Vége.)
Gyapjuüzlet. A múlt héten tartatott meg 

a losonczi gyapjuvásár. A behozatal 2500 mázsára 
tehető. A mosás általánosnak constatálható. Ura­
sági gyapjú ára 107—112 frt, parasztgyapju 98— 
100 frt. Az itteni üzlet minden jelentőség nélküli s 
egészben véve a következő tételek adattak: 3000 
klgr hegyi két nyiretü gyapjú 90—91 frt, 9000 klgr 
mosott czikkgyapju 64 forintjával, 6000 klgr fésült 
49 frt.

Az idei gyapjúra Pallaviciny gróf mindszenti 
uradalmával köttetett sserződés, mázsánként 111 
írtjával. A lefolyt héten érkezett a fővárosba 93 
métermázsa és elszállitatott 1240 méter mázsa.

Szilva. Az összes készlet mintegy 25,000 
mázsára tehető, s uj szállítmányokat már nem is 
várnak, mindazáltal az árak szilárdan tartására 
gondolni sem lehet, mert mi jelenleg pusztán csak 
az amerikai fogyasztásra vagyunk utalva. A leg­
újabb; new-yorki táviratok szerint az árak sülyed- 
nek, Árak, boszniai és szerb áruk 6 frt 50—9 frt 75 
kr 56 kilónként hordó nélkül; cseh és morva, úgy 
hazánk felvidékéről jött hírek szaruit a szilvafák a 
íagy által nagy károkat szenvedtek; Boszniában és 
Szerbiában a fák igen kedvező időben virágzot­
tak el.

Disznózsír, Az üzlet igen csendes, de a 
kínálás hiányzik. A készítés jelenleg mérsékelt. Az 
árak a múlt betiek, hordó nőikül 74 forint, hordós­

tul 76 frt 50—77 frt adatott v. árosi áruért 100 l.-l- * hia , ,
lonkint, vidéki áru hiányzik. v !^4.32 vámmázsa búzát ás rozsot, melyből

Szalonában szinte csöndes. . Füstölt 73 frt íe- — ® vm- lisztet állított elő. Az ebből eredő
bér 72 frt

A czukorüzletben a hangulat, daczára 
a gyárosok magasabb követelésemnek, a gyönge vé 
telkedv miatt igen csendes s az ärÄk nem változtak 
lényegesen. Arak: finomított czu$ kor 45—47 frt ■ malice 42.50-44.50 frt, !

Szalonna, Lanyha üzlet'a; I-a légenszár- 
tott áru minőség szerint 68.50 frt; festőit 73-73.50 
irt- —a g y g y u. Szilárd. Olvas, ^tott 48— 19 frt

Szilváiz. Lanyha.;Síavoni aiI-aáru 20 frt. 
i*6- Eíinyha; minőség szerint 16-g._i7.85 frt, szerb 
12,50—16 frt, Gubacs. Szilárd A magyar I-a ui 
35.75-37.50 frt. ' 1 a UJ

Hamuzsir, Keresetlen.Mae -yarfehér32 10 kékes 25.90-26 75, kékbázi 22.30- So BorkS
U l íLn íf, T 67\75’ ILa 57 f Ü Piros 62.50, 
íl-a 53.50. M é z. Lanyha, nyers mm»őség szerint 43 
írt, sárga csurgatott 35.75—37.50, fel bér 38.75—40.

Viasz. Keresetlen. Rozsnyói 150__152 frt
bánáti 166 frt. Szesz. Szilárd. Régi i oődu élesztő.’ 
bordó nélkül 27-28; uj módú és buüg0 szesz 
kész áru 25.50—26. y

.. h?1 i- ó s ü z 1 e t. Az I. m. sértési dzlaló és köl- 
csonelolegezó társulat jelentése május 12-ről.) Az e 
bét folytán beszállított állatok közt v,olt mintefy 
2000 hizlalt, a többi különféle fajú, mik gyorsan el­
keltek, daczára annak, hogy a berlini (vásár igen 
lanyha volt; a bét végével igen élénk vol t s az árak 
szilárdak maradtak. Jegyzett árak: magyar 278 
—300 kilogramm 66—67 krajezár szerbiai 150

250 klgr. 59—62 kr. — Felhajtatott . alföldről 
4870, Szepességből 340, Szerbiából 3740, magyar 
északi vasútról 360, összesen 9310 drb: elíbaitatntt 
felföldre 580, Bécsbe 3090, Prágába 320/ Boden- 
bachon át Drezdába 730, Oderburgen át Bo roszlóba 
380, budapesti fogyasztás 24109. Kecském.ét-Czeg- 
lédre 430, átvitel 520, összesen 8360 darab. A rész­
vény szállásokban 9420 állat fekszik, a piacion állt 
összesen 35510 darab állt, — Bécsi vásáil maj. 9. 
felhajtatott 2590 drb. Az árak változatlanok nehéz 
fajokért 54—62 frt, középért 44—54 ftért; ’süldők 
és lengyel fajok 42—46 frt 100 kilóként élő, su]y. 
lyal.— Drezdai vásár máj. 8. felhajtatofft 620 
vidéki sertés, 57—60 márkkaí fizettettek, 2 n 4^ 
magyar sertés 63 — 69 márkkal adatott 50 ki lóként. 
— Berlini vásár máj. 8. Daczára, hogy .külön­
féle fajúból mintegy 4752 darab hajtatott re] az
üzlet gyönge s lanyha volt; magyar fajokért20-;/__
21 tallérral fizettek.

Budapesti gabna és értéktőzsde. Budapest, máju8 15 
Gyér kínálat folytán tegnap és ma is mutatkozott vásár]^si 
kedv és búzára nézve javult a hangulat; finomabb fajol; jq 
—15 krral drágábban fizettettek, közép fajok nedig könn yeb- 
ben voltak eladhatók, forgalomba jött vagy 30—35.000 
Zab 20 krrl olcsóbban adatott el, egyéb gabnafajok vait0l 
zatlanok.

A határidő üzletnél búza és tengeri szih'ir(y 
Brza őszre 10 25—10 30-al, tengeri május—júniusra f* go 
—5.55-el, zab őszre 7.50—7.60-al jegyeztetett.

Értéktőzsde. A mai forgalomban bankok és befekte­
tési értékek gyéren fordultak elő. az irány meglehetős szilári; 
volt. Helyi értékekből malmok és egyes iparvállatok élénké,n 
keresettek voltak és jelentékenyen emelkedtek, valuták ke­
veset változtak.

Az előtőzsdén. osztr. hitel részvények 137-c.D 
magyar hitel részv. 124.50-en, munícipalis részvények 13-0Ij 
keltek.

A déli tőzsdén oszt. hitel 136.50-en, magyar hitel 
124-en, angló-magyar bank 46-on, kereskedelmi bank rész. I 
vények 635 ön vásároltattak. Athenaeum-nyomda részvényok I 
255-ig; malmok közgl Luiza 108-ig (20 frtos szelvény nélkül 1 
Pannónia 618 ig emelkedve keresettek voltak, Viktoria g. m, 
részv. 180 és 182-eI eszközöltek kötéseket. Magy. vasúti köl- 
csönkötvények 67.75-ön, magy. földhitel int. záloglevelek 
85.75-ön ; váltók Zürichre 47.30 on, Berlinre (kif,) 58.90-- 
59.05-őn keltek.

A Bécsi értéktőzsde, az előtőzsdén igen gyér forgalom 
mellett, meglehtős zzilárd hangulat uralkodott; osztrák hitei 
137.25, anglo 66.20, magyar hitel 126.40, osztrák államvasi.t 
264.75, déli vasút 77.50.

A tiszavidéki vaspálya-társaság ma tartotta 
huszadik rendes közgyűlését gr. S z a p á r y Antal 
elnöklete alatt. Elnök mindenekelőtt bemutatja, 
Hyeronymi h. államtitkár mint kir. biztost, tovább/ 
Madarassy miniszteri tanácsost, ki a kormány bir. 
tokában levő 26,500 darab részvényt képviseli 8i 
szavazattal. Jelen van 37 részvényes, mindössze 
4225 részvényt tettek le és 253 szavazattal birnak, 
A jegyzőkönyv hitelesítésével Kerstinger István és 
Brüll Miksa bízatnak meg. A napirend első tárgya 
volt az 1874-dik évi zárszámadások megvizsgálá­
sára kiküldött bizottság jelentése. A közgyűlés a 
felmentvényt egyhangúlag megadja. Ezután az 
1875 évi zárszámadáso k megvizsgálására választa. 
tott meg a bizottság. A napirend harmadik pontja, 
az üzleti jelentés. Az 1875 év üzleti bevéte­
lei az előző évhez képest emelkedtek, — mjo- 
a kiadások, nagyobb mérvű apadást szenvedte.^ 
A vasút 1876. évi január hó 1-ső óta a magyt.r 
nyelvnek kizárólagos használatát honosítottak meo- 
úgy a végrehajtó, mint a benső szolgálatban (?). Az 
ez idén uralkodott árvizek által e vasút is szenve­
dett. Az árvíz borította községek kérelmére s a 
kormány jóváhagyása után a pálya töltése két he­
lyütt megujittatván, itt ideiglenes hidak emeltettek, 
mi 17 napig tartott forgalmi fennakadást okozott! 
Az arad-temesvári vonal üzletének ez igazga. 
tóság által vezetése iránt kötött szerződés az arad- 
temesvári vasút igazgató tanácsa által a szerződés­
nek 1876. april 7-én lejártával egy évre fel monda­
tott. Minthogy az arad-temesvári vasút üzlete az 
alapszabályok értelmében csakis a közvetlen csatla­
kozási pályák valamelyike által vezettethetik, veze­
tése iránt uj tárgyalások fognak megindittatni s 
miután érdekükben fekszik, hogy más kézre ne ke­
rüljön, iparkodni fognak egy módozatot találni, 
mely lehetővé teszi, hogy vezetésével továbbra is ők 
maradjanak megbízva. Az arad-temesvári vasút üz- 
leteredményei a következők: A bevételek tettek 
1874-ben 205.755 frt, 1875-ben 237.567 fvt 21 kr. 
A kiadások pedig: 187.328 frt. — 191.507 forint 
42 kr. A tiszta bevétel: 18.427 frt. — 469.50 frt. 
19 krajezár. Ebből a felülvizsgálati hiányok pótlá­
sára szánt maradéktörlesztés 39,560 frt 62 kr. ma­
rad 6499 frt 17 kr., igy tehát az eredmény jóval 
kedvezőbbnek mondható. A tiszavidéki vasút 1875. 
évi üzleteredményei: Az összes bevételek 5.764,083 
fvt 83 kr., a kiadások 2.838,335 frt 86 kr., a tiszta 
bevétel tehát tett 2.925,747 frt97 krt. Ezen összeg­
ből a kamat és törlesztési terhek fedezésére szüksé­
ges 2.588,849 frt 48 kr s az igazgatótanács jutalé­
kainak kifizetése, az alapszabály-szerű befizetések­
nek a tartalékalapba stb. teljesítése után szabad 
rendelkezésre álló tiszta feleslegként mutatkozik 
276,546 frt 31 kr. S minthogy mint tudva van az 
1874. évi üzleti számadás fedezetlenül maradt 523 
ezer 371 frt 25 kr. összeget tüntet elő, szükséges, 
hogy a terhelő hiány mielőbb törlesztessék, az elért 
felesleg ezen lebegő adósság részbeni törlesztésére 
fordittatik, minek folytán az 246,824 frt 94 krra 
szállitatnék le. Végül az igazgatótanácsból kisorolt 
három tag (gr. Nemes Vincze, br. Scbey Frigyes, 
Dr. Jaques) helyébe történt választás. Ugyanazo­
kat választották meg.

A pesti molnárok és sütök gözmalom-rész- 
társasága tegnap tartotta hetedik rendes közgyű­
lését Önki J. elnöklete alatt. Lététéit 682 rész­
vény; jelen van több mint ötven részvényes. A fel­
olvasott jelentés mondja, hogy a múlt esztendő bár 
nem volt a legjobb, de mégis megvalósította na­
gyobbrészt a hozzá kötött reményeket. A társaság 
az üzletet a legnagyobb óvatossággal vezette, hitelt 
nem nyitott tárt karokkal, hogy ne legyen veszte­
sége, mint a múlt évben. A malom a múlt évben

““Ki d,miuu eio. űz entiol eredő 
tiszta nyeremény a tantiémek levonása után 147,405 
lr / ?r-f-z igazgatóság ezt igy indítványozza’ fel- 
osztatm:135,00° írt adassák a részvényeseknek 
osztalékul. Egy részvényre esik 45 ft, mi 22' 2%-nak
t! V s a *;• ,Íun- Bén esedékes szelvénybeváL 
táskor Ügyen kifizetendő, 12,405 frt 75 kr pedig a 

• alekalaphoz csatoltassék, mi által ez 152 821 frt
meghaladja8 & eíÍZetCtt részvénÜőke negyedrészét

zö.t m;SnC2Í, Oyepjuvásár, mely a vidékiek kő- 
J 1 * ß ,a e5éntékenyel)b, ezúttal nagyon

gyarló eredménynyel folyt le. A vásárra bevetett 
o szesen mintegy 1200 métermázsa különféle ^
Wv o’i faDylag kevés jelent meg, úgy
ho } a bevitt készlet csak tetemes árleeimedés után 
vo eladható. A mosás ezidén egyáltalában nem 
volt kielégítő, de bárba csak kevés hibátlan -yapiut 
hoztak, még ennek ára is hanyatlott 10—15«;Ti 
a vásár előtti jegyzésekhez képest.
ben f„!?a?nVéSL Szörénymegye orsovai kerületé- 

Íb H JOrSZafka közséSben a keleti marba-

‘ «■

a kérő(fo?TlF?tnL/VeiteIÜleteU levő hajóállomásokon 
Keiotlzo állatoknak és az ezektől származó n- ers

terményeknek felrakodása egyelőre betiltatott
területén9SmUi1őilmarhavé!Z a hatá™rvidék egész 
dé,ek ? m gVa 62 lde vo"atkozó zárintézke- 
aesek a minisztérium által közrendeletileo- meo-
szuntnek nyilváníttatnak. etueg meg-
osztrál!et!mf0r9al0m1 a fövámházban Érkezett az 
osztiák államvaspalyáról 32 szállitmánv •>
fákról 8 -mVaSpá,^ró1 3’ a déli vasútról 9, gözba 
jókról 8, összesen 52 szállítmány. S
10 1Enl°iS.Zrtr,ál< n8,mz- bank heti kimuta-.ása május
, ;-^ Ük]e/} °rgalom 284,753.180 frt — kr í— 
3,4(6.110 frt.) Giró-betétuk 1 319 03p frt 1« l

ÄA ll
tata« .«tók 11,113 931 frt 41 krf- lüreMrt
ÖímZUÍ’Ä *bn"k(n'ajrlonábanK
HO 206 770 frt 2 Jt «). IsKteiitoks

/u 111 21 kr (— 759.478 írt 691 kr ) i-iil 
csonok 30 032.200 írt (-606.100 frt), fóldtehe’rmen-
5o5 kL+eSoÄi fívényei é567-991 fl"t

frt 51*(kr,Sr°° ^ ^ °‘WSC"

„ » „ í.eti átlagárak a vidéken. A vesznrémi ni 1 
c on. Pud dig az arszámitás szerint legjobb nemű tiszti 
búza nehézsége 75 kilo^r ára q frt onT, Lvmu„V ,s.^ v a
5. 24, árpa 62 kilogr. 5. 04 zab ' ilI VT í 
74 kiintrr A dC Kiiogi. 4. 18, kukoncza
kilogr áraSfrtOR m PSÁe,VV tiszta-bu3a nehézsége 74 4 96 zab 41 kilét 1 r!ZS)71,kllo=r' 6 OS, árpa 61 kilogr.
alábbvaló: tiszta-bu'za'72 ’kflög,-TőO roí'Skilogr
at»“»«-»' «*»«“isi ,Í

Kecskemét: Tiszabuza bectol. 7;j—74 vji 4 gi a 7rf9leK“o ÍTh70-? ,kÍL, ^ ßozSekiol 68-
. . Árpa bektől. 60—61 kil. 4 ÍR 4 10 Znh

4 yot -tün0 kil-4 8 2.20. Kukoricza hektói 70Ü70 kil. 
4.20 4.0O. Köles 4.30 4.40. Burgonya, — méterm. —. 70 1.—!

Szeged : Búza ára valamivel megcsökkeut. R 0 z s és 
arpa után nem mutatkozott nagy kereslet. A fo-yasz-
írtrsZeSvg!Yak varakozó álláspontotiőglalnak el ésár-cn- 
Bedmenyeket követelnek, mit a tulajdonosok nem hajlandók
lanvha't hír k V'1 C-Z a7íi/'letben a hangulat határozottan 
lanyha es bar metermazsaja ma 4.60-jával kapható, tehát 40
nfótn CoSQ0bba“-miinf: tZ elozo- héte.n’ szeszgyáraink még ezen 
az áron sem vásárolnák semmit a piaczon, sőt vevők mé" 4 50 
mellett sem igen akadnak.

Szeged : Hektoliterenként Búza tiszai 75. -76 kilo- 
gramm metermázsa 11 forint 10-30 kr. Búza bánsági 74.

, klI°er. metermázsa 10 frt 60—4) kr. Búza 72-73 kifor 
metermazsa 9 forint 30-70 kr. Rozs 71 kilogramm métermá- 

JofPriÜ-ü-25kr. — Árpa 62 kilogramm métermázsa 
b irt 35 —45 kr. — Tengeri métermázsa 4 frt 70 —80 kr Zab 
metermazsa 8 frt 60 kr.

Eső volt újabban a hivatalos jelentések sze­
rint: D.-Földvár, Temesvár, Déva, Facsét, N- 
Szeben, Kolozsvár, Újvidék, N.-Becskerek, Brassó, 
Szigetvár, Szegszárd.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(máj. 13-ki számából.)

Árverések: B Prund (Naszód) jun. 14. Purceiila 
Nicolae ingatlanai 2362 frt. — Szent-Iván (d. szt.-Miklós) 
jun. 19. Szmrecsányi Klementina ingatlanai 4487 frt. és 300 
frt. — Gyarmatba (Temesvár)jun. 17. Frombach József 
ingatlanai 1827 frt. — B erény (Temesvár) jun. 14. Pur- 
csellus Nicolae ingatlanai 1247 frt. 657 frt. 275 frt. 655 frt és 
717 frt. — Némethi (Selmecz) jun. 10 Honéba János in­
gatlanai 2520 frt. — Vácz máj. 20. Schenk József ingatla­
nai 6503 frt. — Fehértemlom máj. 31. Hintermajcr 
Adám ingatlanai 2508. fvt. — Nikolincze (Fehértem­
plom) jun. 1. Pinku Martha 3495 frt.

Csődök: Ehrlich Ignácz budapesti b. keres­
kedő — és Mészáros Alajos budapesti b. keres­
kedő ellen.

B 77-D A."” A] 3 J7X SSlITjIi A FOK.
Kedden, május 15 án, 1876.

NEMZETI SZÍNHÁZ. , NÉPSZÍNHÁZ.
Bérlet 41. szám. A STRIKE.

FAUST. Népszínmű 3 szakaszban.
Opera 5 felv. Goethe után ir- Személyek:
ták : Barbier és Garré. Fordi- Somvári, Tihanyi
tóttá Ormai F. Zenéjét szer- Anasztázia, Kiérne

zette Gounod. Lajtos, Egyiid
S z e m é 1 y ek : Gyula, Eőry

Faust, tudor PerottiGyula Szikrainé, Soldosné
Mephistopheles Ódry L. Kovács Jenő Tamássi
Margaréta Balázsné B. Anselm, Solyotosi
Valentin, Láng Fridrich. T'ancz Lajos
Wagner. Néy Max Karikás
Siebe!, Nádayné Angyalka -Hímez X.

Kezdete 7 órakor. Kezdete 71, órakor.

Vizállás és időjárás.
Budapesten máj. 15. 3.76 m. 0 fölött felhős. 
Pozsonyban máj. 15. 2.78 m. 0 fölött felhős. 
M.-Szigeteu máj. 15. 1.52 m. 0 fölött felhős. 
Szatmáron máj. 15. 3.10 m. 0 fölött felhős.
Tokajon máj. 15. 4.33 m. 0 fölött esős 
Szolnokon máj. 15. 4.06 m. 0 fölött esős.
Szegeden máj. 15. 5.55 m. 0 fölött esős.
Aradon máj. 13. 0.67 m. 0 fölött száraz.
Nagy-Becskereken máj. 8. 1.00 m. 0 fölött száraz. 
Eszéken máj. 15. 3.11 m. fölött felhős.
Mitroviczon máj. 13. 3.84 m. 0 fölött száraz.
Zimonyban máj. 13. 5.98 m. 0 fölött esős.
Ó-Orsován máj. 13. 4.12 m. 0 fölött esős.

Budapesti hírneves orvosok rendelési 
ideje.

Korányi Frigyes tnr. (IV. Petőfi-tér 10.) belbajokban 
hétfőn, szerdán,jjytíeken 4—6-ig.

Kovács Sétiestyén Endre tnr. (V. józsef-tér 15.) sebészi 
bajokban naponta 4—5-ig.

Falud! Géza tnr. gyermekbetegségekben (VI. váczi- 
körut 58.) naponta 7,4—‘/„5-ig.

Kétli Károly m. tnr. villám gyógyász (IV. kigyó-uteza 
5.) naponta 3—5-ig.

Késmárszky Tivadar tnr. női bajokban (V. zöldfa-ut- 
cza 18.) naponta 3 -4-ig.

Schwimmer Ernő m. tnr. bőr- és bujakóros bajokban 
(V. nádor-uteza 14.) naponta 3 -4-ig.

Bőké Gyula m. tnr fülgyógyász (V. bécsi-utcza 1.) na­
ponta 11 —12-ig

Lóri Ede tnr. (V. váczi körút 6.) gége- és lóecsőbaiok- 
ban naponta 11— 4-ig.

Siklósy Gyula m. tnr. (Vili. Calvin-tér, hazai takarék- 
dénztári-épület) szembajokban naponta 2—3-ig.

I - t:
k *

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos,
■



Sí HlBDEfESEK.

Cuba, Jáva

25, 22. 20, 16 és

Hampel Győző,
Budapesten, nagy (3) korona-utca 16. sz.

(Hampel-féle ház),

árjegyzéke. :
Napiárak vámfcntonként = /,KilO.

Czukor, legfinomabb . .
„ finom ....

Kávé, M. cca válogatott .
„ Cuba, legfinomabb .
„ „ valódi Boédeaux
„ Arany Jáva . . .
„ Portorico, 7,8ld 
„ Pörkölve vegyítik : Moc 

Stearlngyertya 6-ai és 8-*a 
Rizs, A rácán majdnem törmelék-mentős 

„ Rangoon, legfinomabb 
„ olasz, fényes . . .
„ „ „ non plus ultra

Árpakása miniségként . .
Dara...................................
Maccaroni olasz ....
Tarhonya ........................
Sago...................................
Mosó sziksó........................
Chocojade 60, 80, 1.20, 1.40 
Mustár legjobb '/, üveg 35'/, ug.
Zöld borsó franczia doboz 
Mandula, édes ....
Mazsola-szölö ....
Saláta-olaj legfinom bb 
Háziszappan szegedi . .
Köles ...................................
Szilva, valódi török.
Dió, egészséges . . • •
Keményítő, legfinomabb gallérnak 

„ „ Tul'anglais
Sardinhal 1, szel. SOkrés .

1 41v > a a ' •
Rum Jamaika üveg 80 „ és.

45 „ „ .
„ Brasilia!, pintes üveg.

Thea. különös finom. . .
Sós-borszesz, első minőségű 
Pezsgő valódi francia (palack)

Az áruhat kívánatra bérmentve a házhoz küldöm.

Vidéki megrendelések utánvétel mellett a legnagyobb 
gonddal teljesittetnek.

: 123
Hauipel Győző,

Budapesten, nagy (3) korona-utca 16. sz-

Hallatlan olcsóság!

!Bérm alási ajándékok!
Ki olcsó, és fölött e szép és jó tárgyakat kivan, rendelje meg gyor 

san, n "Tig a készlet tart, érdemjellel kitüntetett 
Kp T? béixxa.álási-Toazár'U.nJsa.t "^0

«*»«» cm cs ak 5 frt 90 krért, me\Xs“■áron, azaz V3, lcI1 v A1 v vv 111 ^7
dísztárgyak kaphatók, és pedig

1 csinos tűzben a1 ranyazott remon- l coneertide, egy helyesnek talált
toir óra láncztf; ;zal és tokkal

1 díszes Angot-n apernyö.
2 jápánl. gazdar ion aranyzott vi- 

rag-diszedénys'.
2 sülön gyertyái cartó öntött bronz* 

ból. *
1 teljes uniojí-dohányzó-készttlet, 

mely magá ban foglal mindent, 
mi a dohán fjzáshoz szükséges; 
igen alkalmias ajándék.

1 zsebtávirdM egy eg-szén uj 
patentirozoftt műszer, melyike 
szóbeli táviratok a legtávolabb 
vidékekre küldhetők.

zene-múszer égi hangokkal, 
melyen rövid gyakorlás után, a 
legkellemeab zene - darabot 
játszhatni.

1 finom Vlktóra női öv.
1 gazdagon aranyozott fénykép-al­

bum, végre
1 pompás szekrényke, mely ma­

gában foglal mindent, mit a női 
szív kívánhat.

|jy E pompás tárgy minden te­
rem asztalát díszíteni fogja, 
s igen ajánlható alkalmi 
ajándékul.

Mind- e nevezett bámulatos olcsó tárgyak összesen csak 
5 írt SGp lertoa, kerülnek és kaphatók

BLAU & KANN-nál
Becsben, I. Babenbergerstrasse 1.

Vidéki' megrendelések utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.

A szerencsét karon kell fogni!
A legújabb nagy pénzkisorsolás, mely a 
magas kormány által engedélyezve s biztosítva 

van, szerencse esetében

375.000 bir. márka
vagy 218.150 frt

főnyereményt nyújt.
Az uj alapterv előnyös berendezése olyforma 

hogy nehány hónap lefolyta-alatt 7 kisorsolásban 
43,400 nyeremény biztos eldöntésre kerül, ezek 
közt vannak főnyeremények esetleg 375,000 vagy 
218.750 frt. d. n. é. egyenként pedig
1 nyeremény 250.000 m. 6 nyer. 15.000, m.
1 125.000 m. 7 „ 12.000 m.
1 n 80.000 m. 11 „ 10.000 m.
1 Y) (10.000 m. » 26 „ 6.000 m.
1 n 50.000 m. ' 55 „ 4.000 m.
1 40.000 m. 200 „ 2.400 m.
] n 36.000 m. 412 „ 1.200 m.
3 n 30.000 m. ■621 „ 600 m.
4 n 25.000 m. 700 „ 300 m.
5 V 20.000 m. 24.350 „ 138 m.

stb.
A nyeremény kisorsolásai a hivatalos terve­

zet szerint állapíttattak.
A legközelebbi első, a kormány által biztosí­

tott nagy kisorsolásnál kerül 
1 egész eredeti sorsjegy csak 6 márka vagy 3»/, frt. 
lfél , » . . 3 „ „ 1% „
Inegyed „ „ , 1*/, . „ 90 kr.

Minden megrendelés az összeg beküldése, 
postán befizetés ellenében, vagy postautánvét által 
azonnal a legpontosabban teljesittetik s minden­
kinek az államczimerrel ellátott eredeti sorsjegy 
kézbesittetik.

A küldeményekkel együtt küldetik a szüksé­
gelt hivatalos alapterv egy példánya is minden 
sorshuz s után küldünk érdekeltjeinknek felszólí­
tás nélkül is egy-egy sorshúzás! számjegyzéket.

A nyeremények kifizetése állarajótállás mel­
lett pontosan teljesittetik, s érdekeltjeink kivál­
tára vagy közvetlen beküldés utján vagy pedig 
Osztrák-Magyarhon nagyobb városaiban "fenálló 
összeköttetéseink utján eszközöltetik.

A nálunk történt vásárlások mindig szeren­
csétől voltak környezve, s több jelentékeny nyere­
ményeken kívül, mint a hivatalos kimutatás bizo­
nyítja, már sokszor az első főnyeremény is üzle­
tünkben adatott el s fizettetett ki.

Ily, a legszilárdabb alapra fektetett vállalat­
nál előreláthatólag igen élénk részvét fog mutat­
kozni, ennek folytán, hogy minden megrendelés­
nek eleget tehessünk, kérjük a résztvenni kívánó­
kat, hogy megrendelésüket az igen rövid alatt 
bekövetkező húzás végett f. é. május 15-ig beküldeni 
szíveskedj ének, és pedig közvetlen

Kaufmann & Simon.
Bankár- és váltóüzletébe Hamburgban.

Mindennemű állami kötvények, vasúti részvé­
nyek és kölcsönsorsjegyek bevásároltatnak szint­
úgy mint elárusittatnak.

U. i. Ezúttal az eddig élvezett bizalomért 
köszönetünket nyilvánitván, s ezen uj kisorsolás- 
náli részvétre meghiván, egyszersmind biztosítjuk 
a t. résztvevőket, hogy törekedni fogunk ezen­
túl is, pontos és szilárd kiszolgáltatás által a köz­
megelégedést kiérdemelni.

Olcsó és tartós!

T ENIESVÄRI MANÓ
cipőgyára,

Budapest, király-utcza 1. sz. ajánlja
NŐKNEK:

Fozős topánok Brünellből fénymázos hegygyei, szép tű­
zéssel .............................................................................. 2 fit 70 kr.

Fvzós topánok erős bőrből fénymázos hegygyei, szegezve 
és csavarral ellátva, kettős talppal gyakori hasz­
nálatra és esős időre....................................................... 3 frt — kr.

T opánok mésga betéttel Brünnellből fénymázos hegy­
gyei, magas szabással, finom kiállítással . . 3 frt 50 kr.

topánok mézga betéttel erős chagrain vagy borjubőr- 
ből, szegezve és csavarral ellátott kettős talppal,
igen tartós és meleg................................................. 3 frt 50 kr.

Fűzős topánok erős bőrből fénymázos orral szegeit
és csavarral elátot kettős talppal . . . 3 frr 20 kr.

UBAKNAK:
Topánok finom chagrin kettősbőrből . . . . 3 frt 60 kr.
Topánok fénymázos vagy bagariabőrböl szegezett és

csavarral ellátott kettős talppal igen erős . 4 frt — kr.
Topánok finom bőrből díszes fénymázos hegygyei, ter­

mek és bálokra........................................................... 4 frt 50 kr
Topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett kettős talp­

pal, csavarral a legjobb lábbeli a nedves időben,
igen tartós és meleg..................................................5 frt — kr.

Vadász c sizmák vízhatlan kettős bagaria vagy fénymá­
zos bőrből, háromszor csavarral ellátott kettős
talppal..................................................................... 10 frt — kr.

Ugyanaz orosz fénymázos vagy bagariubórböl . . 9 frt — kr.
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagaria bőrből csavar­

ral ellátva kettős talppal........................................4 frt — kr.
Topánok leányoknak Brünellből vagy bőrből igen erős

szegezett talppal................................................. 2 frt 60 kr.
Gyermekcipők Brünellből vagy bőrből szegezett talppal

igen tartós........................................................... 1 frt 80 kr.
■Topánok mainzi fénymázos termi borjubőrból Bis-
imark mintájú..................................................................... 4 firt 50 kr.
j Részletes árjegyzékkel ingyen és bérmentve. — Levél- 
I bili megrendelések posta utánvét mellett pontosan 
I eszközöltetnek.

Dr. FERINI élet gyógy-itala
kétségtelen a legsikerebb gyógyszer gyomorbajok 
(mint étvágyhiány, gyomorfájdalom, hasszorulás, 
bélgörcs (kolika) és hányás) és az arany-ér ellen, 

í , , nagy 80 kr.
Ara 1 Üvegnek

kapható egyedül csak:

FRANZ V.-nál
Holoubkán

(Bölmaeaa.) a, d_ 'oölxm.- *Wesftoa3a.xi.
Szintén ott kapható: a hires csodaerejü kösz- 

vény-szesz, köszvén és csdz ellen, ára 1 frt 20 kr. 
Eladók kerestetnek.

Természetes budai Rákóczy -keserűviz.
A keserüvizek legtartalmasabbika s leghatásosabb)a, 

a király ő Felsége elismerése által kitüntetett és ktil- s 
belföldi orvos-tanárok által elemezett Rákóczy-keserüviz, 
mely 1000 részében 40-nél több szilárd alkatrészt tartal­
maz. E kitűnő ásványvíz kiváltkép ajánlatos jobb ize-, biz­
tos és erős hatásáért (szoros étrend nem szükséges). - 
Hátrányos felcserélések kikerülése végett, miután más 
hasonló, de kevésbbé tartalmasabb s hathatósabb források 
is léteznek, alólirt igazgatóság kéri a t. ez. orvosi tekinté­
lyeket s a szenvedő s keserüvizet használó közönséget, 
miszerint mindig határozottan budai Kákóczy-keserüvizet 
kívánjanak, mely mindig friss töltésben minden nagyobb 
kereskedésben s gyógytárban kapható.'

A budai Rákóczy-forrás igazgatósága.

Általános elhelyezési intézet
„CENTRALE“

Budapest, Kerepesi-út 62. sja'm, Vas-utcfa sarkán.
Elhelyez és megrendel leggyorsabban ügyes és megbízható 

egyéneket minden szakmából, u. m.: könyvvezetőket, pénztárnokot, 
írnokot, házfelügyelőket, kezelőket, mezőgazdászat! és erdészeti 
tiszteket, boltisegédeket, kereskedői gyakornokot és tanonezokat, 
nevelőket, nyelv-, zene- és rajztanitókat, mérnököket, gépészeket, 
gyárimunkásokat stb. stb.

Raktárnokat, felügyelőket, kapusokat, házmestereket, mu- es
zöldség-kertészeket, szakácsokat, irodaszolgákat - komornekat, 
inasokat, boltiszolgákat és háziszolgákat, továbbá: gazdasz- 
szonyokat, kulcsárnöket, társalgónöket, utazási kísérőket, varró- es 
szabónőket, német, franczia, angol, olasz és magyar nevelőket, 
pénztár kezelőnőket, számvevőnőket, bolti leányokat, arulonoket, 
pinezér eányokat, dohánytőzseket szállodák, vendéglők és kávés 
házok számára, valamint: szakácsnőket, szobaleanyokat, 
dadákat, dajkákat, mindeneseket, kézileányokat, konyhaleányokat, 
takarítónőkéi, mosónőket és vasalónőket.
gy Gyors és pontos kiszolgáltatást biztosítva, becses 

megbízásokat kér a
„CENTRALE“

általános elhelyezési intézet.
fly Állomást keresők minden szakmából leggyorsabban elhelyez­

tetnek. w_____________________________________
.. — ... BéCSj 1876. aprilhóban.

T. ez.
Van szerencsénk ezennel értesíteni, hogy

budapesti főraktárunk
f. évi május 1-től kezdve

Budapesten, Deák-utcza 9. sz. a.
létezik, és hogy annak képviseletével

KÉMÉNTZY FERENCZ urat
budapesti kereskedőt bíztuk meg.

Ajánljuk legjobb hírnévnek örvendő, ismert szolid 
készitményü gyártmányainkat, u. m.

cs. k. szab. tüzmentes és betörés ellen biztos
pénz-, könyv- és okmány-

sze^rénye^et,

tűz és betörés ellen biztos ajtókat, erszényeket, chatouille-ókat 
másológépeket, pecsét-sajtókat; továbbá: 

mindennemű cs. k. szab. biztonsági zárakat 
házi kapuk, szobaajtók, raktárak, íróasztalok, fiókok, ruha­
szekrények, bőröndök stb. számára, úgyszintén

biztonsági lakatokat minden nagyságban,
különösen bátorkodunk a mi legújabb, különös edzési 
eljárás szerint és sajátosan szerkesztett
cs. Jc. szab. pátens-szekrényeinkre, 

cs. k. szab. patens-szekrény-betéteinkre
már meglevő szekrények számára, és

cs. k. szab. pátens-erszényeinkre
figyelmeztetni, melyek szakértők és tudományos tekin­
télyek egyhangú ítélete szerint a bizottságilag eszközölt 
beható vizsgálatok és legszigorúbb próbák alkalmával 
szúrók, vésők, kalapácsok ellen eddig el nem ért ellen­
állási erőt tanúsítottak.

A legszolidabb, legolcsóbb és leggyorsabb szolgá­
latról mindenkit biztosítunk.

Az első osztrák szekrénygyár-részvénytársaság.

Verlheii F. és társa.
Lovagló-eszközök. I

Angol nyergek disznóbőrből, ^
15 írttól kezdve 40 írtig. P

Hölgy-, Un- ős pony-nyergek. P 
Angol kantárok, egves szírrel

2 frt 65 krtól 3 frt 50 írig, kettői 
szárral 5 írttól 10 írtig.

Kengy el vassal jjak párja 2 frt
50 kr. egész 3 frt 80 kr.

Ugró-sslJJak frt 3—4.70. — Finom terhelők ős kö­
tői-terhelők frt 2.20—3.60. Nyeregtakarók (izzasztók) 
darabja 3—6 írtig. Nyerges-zablák frt 1.80 - 4.75. Feszítő- 
zablák frt 1.15-5. Négykarikás zablák frt 1.70—2.30. 
Trenzllk 50 krtól 1 írtig. Allkapca-Iáncok 75 kr. Lo­
vagló-sarkantyúk, szabályszerűek 90 kr., felceatolók frt 
1.60—2 frtig, felírófo ók 1.60, sarok-géppel 2 frt. Lovagló-os­
torok minden nemei 80 krtól 15 frtitr, hajtő-ostorok 55 krtól 
12 frtig, agarászó-ostorok frt 3.75—15 frtig, lómértőkek 
90 krtól 3 frtig. — A sport barátjai, és szakértők különös figyel­
mébe ajánljuk az njonnan feltalált

angol nyerget Önműködő terhelő gépezettel,
mely oly leleményes módon van a nyeregre alkalmazva, hogy nem 

csak a nyergeléat magát eddig el nem ért módon köny- 
nyiti, hanem a nyergen ülve lovaglás közben is le­
hetségessé teszi a terhelő megszorítását, mely rende­
sen engedni szokott. Ily ujnemü nyergek 25 írttól 
kezdve 60 frtig kaphatók.

UJ petróleum viharlámpa, óvó rácsctal, 
mely a legnagyobb szélben sem oltódik, feldülés ese­
tében pedig magától alszik el, s ennélfogva mint igen 
tökéletes tüzmentes Istálló-lámpás ajánlható, da­
rabja frt 2.85.

KERTÉSZ

Épen most jelent meg a maga nemében legkimeritöbb munka:

„Az elgyengült férfierő44

Az építési idényre

német cserépkályhákat
fehéret és színeset, anyagra és tartósságra nézve párat­
lanokat, jótállás és jutányos áron szállít

Williger P. H.
főraktára Magyarország részére

Budapesten, hajó-uteza 38, váciút sarkán.

(tehetetlenség:)
ennek soknemii okai és alapos gyógyítása.

Irta WEISS J. specialista,
I gyak. orvos és szülész, az itteni cs. k. katonai főkórházban volt osztályorvos több 
I bel- és külföldi tudományos és humanitárius társulat rendes és tiszteletbeli tagja

és több kitüntetés tulajdonosa.
Többféle hasonló munkák forognak közkézen és hirdettetnek, a melyek kü- 

I lönféle czimek alatt a nemzőszervek betegségei s különösen az elgyengült férfi­
erő ellen biztos segélyt és gyógyulást Ígérnek. Ha ezeket sorjában átolvassa az 
ember, úgy találja, hogy egyikük sem tartalmaz valamely gyógyeljárást. De hogy 
lehessen segélyt és gyógyítást meríteni oly könyvből, mely nem ajánl semmiféle 
gyógyeljárást? Hogy e hiányon, segítve legyen, a szerző arra törekedett, hogy ne- 
c?ak az elgyengült férfierő alapjául szolgáló kór-okokat kimerítően tárgyalja, ha- 

I nem — a mi a létező müvek eijyikénél sincs meg — munkájához még gazdag ta­
pasztaláson és szigorú tudományos elveken alapuló gyógyeljárást is csatolt.

E munka, melyhez még könnyebb megérthetés czéljából számos boneztani 
ábra van mellékelve, — mindazoknak is fog tanulságot és segélyt nyújtani, kik 
kora ifjúságukban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek s ennek következtében el- 

I gyengült férfierőben és megrongált idegrendszerben senyvednek. Még azok is, 
kik bőrkiütésekben, húgyszervi bántalmakban, idült bujakórban, csúzban és kösz- 
vényben szenvednek, e könyv segélyével teljes gyógyulásukat érendik el. Kap­
ható a szerző rendelő intézetéb en ujvilág-utcza I. ez. I. em. — Ára 2 frt 50 kr.

Vodiáner F.
nyomdatulajdouoa

(Budapest, megyeháztér 9. szám)
ajánlja jól berendezett nyomdáját 
mindenféle e szakba vágó nyom­
tatványokra és azoknak csinos, 
correct és olcsó ároni elkészít 

lésére,
Postautján leendő megrendelé­

sek pontosan teljesittetnek.

Az 1873. évi világkiállításnál „jutalom éremmel"
kitüntetett

„Menyasszonyi készletek“
legújabb izlésteljes össseÉLllitABa és árjegyzéke

mm m L
ismert hirű

Vászon-, férfi- és női fehérnemű-gyári raktárából
Budapest, Dorottya-utcza 6. szám

-Menyasszonyi készletek"

A készletek áru-tartalma
1

I. csoport
frtl72o.é.

II. csoport 
ára

frt 358 o.é.
III. csoport 

ára
frt 583 o.é.

IV csoport
ára

frt 1000 o. é.

Női ineek „finoman díszítve“ darab . 12 18 21 36
„ pongyolkák „hímzéssel díszítve“ ” ’ í 9 12 12 18
„ szoknyák díszítve .... „ 6 12 12 18
„ nadrágok „ .... j) • 6 12 12 18

Zsebkendők .................................... n • 12 24 36 48
Harisnyák.......................................... „ 12 24 24 36
Lepedők .......................................... n 6 18 *24 36
Vánkos-czihák ) .
Paplan-lepedők j ai9zltve • • » •

18
6

24
6

30
8

26
12

Abroszok „finom damaszt vászon“ . n 1 4 6 8 12
Asztalkendők „ „ „ • 12 24 36 48
Törülközők „ „ „ „ 12 24 36 48
Törülő ruhák.................................... 12 12 24 36
Uszályos szoknya „díszítve“ . • . „ 1 1 2 -
Fodrász-köpeny.................................... n — 3 3 3
Kávé-abrosz.................................... n — 3 3 6
Csemege kendőcskék............................. n — 18 18 21

j Pikét paplanok.................................... » — — 2 2
1 Butor-törülók........................................... „ — — 24 24
! Asztalteriték „12 személyre“ . . n — — 1

„Csecsemő készletek“ legdúsabb választékban :
„7. rendű frt 48. II. rendű frt g5. III. rendű frt rgz.“

A készletekben tartalmazó összes árúnemüek, tiszta, és a legfinomabb vászonból, a/, árhoz 
aránylagos minőségekben, pompás, izlésteljes szabászai és tartóts munkával, készitvék. A pongy.la 
neműek legfinomabb angol sifon, nánzok és barchétból reczéze lemzzekkel, a finomabbak gyönyörű 
hímzéssel, és csipkékkel ellátvák. Megrendelések egyes darabokra is pontosan eszközöltetnek

Legújabb férfi és női feliérnemuekü! 'Wí
„a tavaszi idényre“

Színes férfi ingek: „légiin.“ angol kretonból (dús választékban) A-a frt ?, 2 50, 3, a legfinom.
„ „ n „légiin.“ angol oxford vagy zephirból „ , » frt 2.50, 5, 4, 4.50 „ „

Fehér sifon férfi ingek : „3 és 4 szeres sima melleiével. Ara frtf, 2.50, 3, 3.50, a legfinom.
vászon „ „ » » - 3-5^, 4,

„ „ „ „ szegélyes és hímzett „ „ » , » 4 \\
Rumburgi, irlandi vászon ingek : szegélyes és hímzett melleiével (dús választékban)

Ara írt 2.50, 3, 4, 10, a legfinom.
Férfi nadrágok : magyar és német szabással, Rumburgi és kréász vászonból frt 1.40, 1.80, 2, 2.'0-ig.

gtT" Szives megrendeléseknél az illető nyakbősége kéretik.
Női ingek : finom sifonból „minden uj divatu szabással-1 . . . Ara frt 1.20, 1.5\ 1.80, 2, 5-ig.

rumburgi vagy irlandi vászonból dísszel ... „ „ 2, 2.50, 3, 4-ig.
szinte szinte dús hímzéssel .. „ „ 4.50, 5, 6, 7, 8-ig.

Női ponevolkák: sifon és barchétból, „dúsan díszítve“ Ara frt 1.40, 180, 2, 3, 4, 5-ig.
szint „ valódi csipkékkel „ „ 6 7,8,9, 10L 12-ig.

s oknvák: szinte „ díszítve „ „ 2,2.80,3,3.50-ig.
szinte „ „hímzéssel és uszállyal“ „ „ 4, 5, 6, 7-i.-.

nadrágok: szinte ___ „ díszítve „ „ 1.20, 1.50, 1.80,2,8,4-ig.
„Vászon árúk gyári raktár“

Ára frt 6, «, 9, 10, 11, 12,13, 14, 20-ig a legiluom.bb ! 
„ ,. 20, 25, 28, 30, 35, 40 100-ig
„ „ 6, 7, 7.50 8.50, 9, 10, 11, 12, 18-ig
„ „ 6, 7, 8, 9. 10, 11, 12,13, 18-ig
„ „ 6, 7, 7.50, 8, 8.50, 9-19-ig
„ „ 6, 7, 8, 9, 10, 12, 15-ig
„ „ 2, 2.50, 3, 3.50, 4.50, 6, 7, 8-ig
„ „ 1.10, 2, 3 4, 5, 6, 7, 8, 9-ig
„ „ 4,5, 6, 7,8,9, 10,11,12-20-ig
„ „ 2.40, 3, 4, 6, 10, 12-ig _____

»ln.em.ik.elc
Ára frt 1, 1.50, 2. 2.50. 3 finom 4, 5, 6, 7 a legfinomabb

Irlandi, hollandi, kréász és len-vászon 
Rumburgi vászon „54 rőfős“
Chiffon „angol“ egy vég 
Csinvat „len vagy pamut“ egy vég 
Kanavász és színes csinvat egy vég 
Nanking fehér sárga egy vég 
Vászon zsebkendők egy tezt.
Belga batisz kendők „színes és fehér“ 
Vászon törülközők végben és teztban 
Függönyök, „csipkések“

Vászon damaszt abroszok fehér és színes

Aszalteritékek
asztalkendők tezt. 

6 személyre 
12 ,
18 „
24

3 4, 5, 6,7,8, 9, 10,11, 12 
; 4.50, 5, 6, 7, 8-ig 
„ 6, 7, 8, 9, 10, 11-ig 
„ 12, 14, 16. 18, 20-ig 

24, 30, 40, 50-ig
gy Vidéki megrendelések utánvét mellett legpontosabban eszközöltetnek és a tetszésben 

nem részesülő tárgyak kifogás nélkül visszaválthatnak. „
MUNZ MÓR L.

Dorottya-utcza O. szám Budapesten.

. Budapesten
ÉS Jjlö-EUil Dorottya-utcza 2.

írásbeli megbízások gyorsan teljesittetnek. Árjegyzék bérmentve.

ÜT A KOMLÓKÉRT
vendéglő,

nyárra felnyitva van, üde levegőjű.
Ajánlom többszörösen kitüntetett boraimat: különö­

sen asztali borul kimérve vagy üvegekben kihordásra 
Badacson hegyvidéki saját termésű boraimat. Somlyói, 
Bakator és Neszmélyi régi ó boraimat. Tokaji Aszucza- 
Szomorodni és régi Asszu-boraimat, különösen üdülő 
betegek számára. Egri, Visontai és Ménesi vörös boraimat. 
— Édes mustomat, — Magyar házias konyhámat ebédre 
és vacsorára.

Esténkint a fővárosban egyetlen MAGYAR DAL­
TÁRSULAT és PATIKÁRUS MISKA zenetársasága 
játszanak. — Tisztelettel

Parragh Gábor.

Dr. Mandler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az önfertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

2) hugycsöfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzörószek bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3) ínjLg'^csősznjLlnj.léselset:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fellér-

folyást, és az onnan eredő
MAGTALANSÁGOT;

5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5 ig, és

estve 7 órától 8-ig.

Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám 
a. kígyó- és városház-uteza sarkán. (Rottenbil- 

ler-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik “91 

és a gyógyszerek megküldetnek.
26

ROBEY és TÁRSAI
mérnökök és gazdasági gópgyárnokok, Lincolnból, Angliában,

Budapesten, üllői ut 1-ső szám,

Budapest, 1876. Nyomatott Vodiáner F.-oél

ajánlják országszerte legjobbnak ismert gőzgépeit, 
gözcséplöit magánetetö szerkezettel és anélkül, ló­
járgányait és kézi cséplőit, kaszáló és arató gépeket, 
logereblyéket, szivattyúkat és minden más a gazd.

gépszakmaba vágó eszközeit.

Bővebb tudósítással és árjegyzékkel szívesen 
szolgálnak

ROBEY és TÁRSAI,
Budapest, üllői ut 1. sz.

Vidéki
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